

LOS RUSOS RECHAZAN UNA OFENSIVA AUSTRIACA

Ataques alemanes al Oeste del Mosa

El movimiento rebelde irlandés ha sido dominado

TANTEOS

Los alemanes han comenzado, en el frente occidental, una serie de tanteos muy significativos. Los resumiremos brevemente.

En la noche del 24 al 25 de abril, una columna teutona avanzó por la meseta donde se eleva el pueblo de Paissy, al Norte del Aisne. Poissy es un burgo importante de la región de Craonne. La meseta en cuestión es uno de los promontorios orientales de las planicies del Soissonnais.

Allí forman las unidades del séptimo ejército alemán, a las órdenes del general Heering. Parte de ellas habían sido enviadas contra Verdun. ¿Es que han regresado, ó que se las reemplazó por otras de la misma fuerza? Al mismo tiempo, muy lejos del Soissonnais, en los Vosgos septentrionales, había otra lucha. Los germanos, como se sabe, son dueños del macizo montañoso del Donon. De él desciende un río, el Plaine, flanqueado por una línea férrea y una calzada bastante ancha. Los franceses cortan transversalmente el río por medio de un saliente de sus líneas. Estas se dirigen por el Noroeste á Badonviller, y por el Sur á Senones.

El saliente en cuestión se apoya, en uno de los sectores, en una casa de labor convertida en fortín y denominada granja de la Chapelotte. Bajando del Donon, los germanos asaltaron las trincheras de la Chapelotte y lograron ocuparla. Luego fueron desalojados de ellas, de creer á los franceses.

En los Vosgos opera el destacamento de ejército de von Gaede. También mandó á Verdun varias de sus formaciones.

Pero las acciones más importantes han sido las libradas sobre el frente británico los días 26 y 27. Se ha peleado con encarnamiento desde el Somme al Iser. Han muerto algunos miles de hombres, y la situación no se ha modificado poco ni mucho.

Los ingleses han atacado en la Picardía. Uno de sus regimientos (el de Bedford) penetró en las defensas alemanas de Carnoy. Carnoy es una aldea situada á dos leguas del Este de Albert, entre la calzada y el ferrocarril de vía estrecha de Peronne. En Carnoy ha habido formidables combates en 1914 y 1915. De su caserío sólo deben quedar montones de escombros.

Desde Carnoy á Arras, los duels de artillería fueron violentísimos. Más arriba, intervinó la infantería, y los gases asfixiantes cubrieron las líneas británicas.

El que esto escribe ha recorrido, como saben los lectores, el Artois y las Flandes. En un artículo ha contado su excursión por la zona carbonífera de Bully-Grenay.

Trátase de una región que se presta mucho á la defensiva. Costó gran trabajo á los aliados desalojar de ella á los alemanes.

Estos atacaron, precedidos de gases, las torras británicas de la llanura de Gohelle. De él, sus columnas de asalto se habían concentrado en La Bassée y en Lens. Primeramente, tras el cañonero preparatorio, hubo voladuras de minas. Después, las nubes de vapores de cloro y bromo, empujadas por vientos favorables, se abatieron sobre las trincheras y los ramales, especialmente en Loos y en Hulloch. La infantería germana precipitose en oleadas y ocupó una parte de la primera línea enemiga. Batallones irlandeses que estaban de reserva acudieron, y cargando al arma blanca, restablecieron el combate.

En la cuenca del Lys, en plena Flandes, se ha combatido igualmente, si bien con menos obstinación. Sólo hubo empujones tácticos entre Armentières y Frelinghien. En Saint Eloi é Ipres, únicamente los cañones hablaban.

¿Cómo hay que considerar esos tanteos alemanes? ¿Es que el mando supremo de Alemania da por terminada la batalla de Verdun? ¿O pretende, llamando la atención de sus adversarios sobre otros parajes del frente, hacerles creer que ya no abriga propósitos hostiles contra dicha ciudad, para luego, aprovechando un desguarnecimiento momentáneo, intentar una sorpresa?

*
COMBATES EN VERDUN

La situación militar.
PARIS, 30. Después de veinticuatro horas en que las operaciones en Verdun parecían desfallecer, los alemanes dieron muestras en la noche del 28 de querer emprender una ofensiva.

Primero manifestaron actividad contra la zona 304, al Oeste del Mosa, y á las siete horas rompieron las tropas en los ramales al Norte de la posición; pero nuestros granaderos les dislocaron aun antes de que hubiera podido salir un solo enemigo.

Un poco más tarde volvieron á la carga los alemanes, pero esta vez en la orilla derecha, al Oeste de la casa de labor de Thiaumont; como en la región occidental, les fracasó su intento, á pesar de la preparación de artillería y del intenso empleo de líquidos in-

El tiro de nuestra infantería y de nuestras ametralladoras dieron rápida cuenta del impetu asaltante, causando en las filas enemigas enormes vacíos.

Simultáneamente dieron los alemanes otro ataque contra nuestras posiciones de Douaumont y Vaux. No tuvo más éxito éste que los anteriores, y á partir de aquel momento sólo hubo bombardeo en todo el frente del Mosa, mientras que se libraba una serie de pequeños combates en otros sectores.

En resumen: la batalla de Verdun parece volver á encenderse algo, pero no tiene ya la violencia pasada; hay, en efecto, mucha distancia entre estos golpes, que apenas esbozados son contenidos, con aquellas avalanchas del 21 de febrero y aun del 9 de marzo.

Después de sesenta días de lucha, tan encarnizada como estéril, el esfuerzo germano no puede reproducirse con igual intensidad. No sólo la ofensiva contraria ha fracasado totalmente, puesto que no logró su objeto principal, que era Verdun, sino que ha debilitado considerablemente la potencia ofensiva de los ejércitos de choque del enemigo.

Rectificaciones francesas.
PARIS, 1.º (Oficial.) (A) El comunicado alemán de ayer señala que un ataque francés intentado en la tarde del 29 con importantes fuerzas contra las posiciones alemanas (sobre las alturas de Mort-Homme) había sido repelido.

Primero. El ataque francés que se verificó el 29 iba dirigido no sobre las alturas del Mort-Homme, sino contra una trinchera situada al Norte de esa posición.

Segundo. Esa trinchera ha sido tomada por nuestras tropas, cuyo ataque ha sido un éxito completo.

(B) El mismo comunicado declara que un ataque francés ha fracasado al Noroeste de la alquería de Thiaumont. Ningún ataque francés ha sido realizado en esa región.

En contra, el comunicado del 29 se ha cuidado de señalar tres ataques alemanes, de los cuales uno, acompañado de proyecciones de líquido inflamante, que en la tarde del 28 han sido dirigidos contra nuestras posiciones al Noroeste de la alquería de Thiaumont y que han sido rechazadas todas con pérdidas sangrientas para el enemigo.

LOS SUCESOS DE IRLANDA

Informes oficiales.

LONDRES, 30. El comandante en jefe de las fuerzas de Irlanda anuncia, con fecha de hoy, que la situación en Dublin es mucho mejor.

En el resto de Irlanda el restablecimiento del orden será cosa de algo más tiempo; pero el jefe de las fuerzas cree que la fuerza de la revolución está dominada.

Ayer tarde el jefe de los revolucionarios envió mensajes á los revolucionarios de los condados de Galway, Clare, Wexford, Louth y Dublin, ordenando la capitulación.

En Prtaes, la Policía irlandesa hace lo posible para restablecer el orden.

Ayer estallaron varios incendios en Sackville Street; pero, afortunadamente, los bomberos se encuentran en el lugar del siniestro y trabajan en su extinción.

En Dublin los revolucionarios de las principales fortalezas capitularon en gran número.

Hasta ahora el número de prisioneros se eleva á 705, entre ellos la condesa de Markiewicz.

Se anuncia que los revolucionarios de Enniscorthy están en posesión de la población.

Una columna mixta de caballería, infantería y artillería, con cañones de cuatro pulgadas, ha sido enviada de Woxford para reducir á los revolucionarios.

Los últimos informes de Enniscorthy dicen que el jefe de los revolucionarios no cree en la orden enviada de Dublin de capitular, y que ha procedido á comprobarlo marchando en automóvil con escolta.

Mientras, hay una tregua en Enniscorthy.

Una Diputación de revolucionarios de Ashbourne ha ido á Dublin con el mismo fin.

Se cree que los revolucionarios de Galway están en desacuerdo.

Se han hecho algunas detenciones.

En las demás regiones la situación es normal.

Referencias alemanas.

NAUEN, 1.º Según informes de Dinamarca, continúa Inglaterra enviando incesantemente tropas á Irlanda. La Agencia Ritzau danesa hace una descripción del aspecto de Dublin. En todas partes funcionan ametralladoras y cañones; la Caballería carga sobre la multitud, que se defiende desesperada. Desde los tejados se arrojan bombas. Las tropas inglesas se lanzan con furia contra los edificios ocupados por los revoltosos. Gran parte de la ciudad se encuentra en llamas, especialmente la calle de Sackville. El general sir Maxwell salió de Londres para dirigir las operaciones contra los irlandeses que defienden su libertad. La revolución se ha extendido á muchos condados de Irlanda, donde hay empujones serios combates.

Según el «Daily Chronicle» tuvo lugar una sangrienta lucha en Killarney.

Noticias holandesas dicen que el pesimismo del Gobierno británico sobre la situación de Irlanda está confirmado por el hecho de haberse decretado el estado de sitio en toda Irlanda.

El secretario de Estado de Irlanda, Birrell, manifestó que intentaría llegar á Dublin, lo que demuestra que sigue reinando allí el estado de revolución.

La censura inglesa ha decretado las mayores restricciones para las noticias procedentes de Irlanda.

En Holanda predomina la opinión de que en toda Irlanda hay revolución.

También la censura francesa retiene desde el jueves las noticias sobre Irlanda.

La Libre Parole pide que Francia sepa toda la verdad, porque la revolución irlandesa perjudica á toda la Entente.

Los socialistas de París consideran los sucesos de Irlanda, no una nifería, sino una gran revolución, comparándola con la Comuna de París.

Los desórdenes comenzaron el Lunes de Pascua en el histórico parque del Féni, donde la Guardia cívica estaba siendo revistada, con la bayoneta calada y los fusiles cargados.

Al volver á la ciudad, la Guardia cívica se encontró delante del palacio del virrey con tropas leales inglesas, entablándose una lucha.

Se combatió encarnizadamente por la posesión del edificio de Correos, levantándose barricadas con los adoquines de las calles, con automóviles, tranvías y otros carruajes.

Durante el fragor de la lucha, dos sacerdotes católicos, dando pruebas de mucho valor, socorrieron á los heridos en las barricadas.

Uno cayó herido de un balazo. Al intentar el otro acudir en auxilio de su compañero, moribundo, halló también la muerte en una bala inglesa.

Durante toda la noche se siguió luchando en las calles, sumidas en la mayor oscuridad. Un cañonero inglés bombardeó la Liberty Hall, destruyéndola por completo desde el río Liffy.

Noticias particulares dan cuenta del heroísmo de los médicos y enfermeros irlandeses.

La Prensa de Berlín comenta el aspecto histórico de la revolución irlandesa, señalando que Irlanda contaba en 1841 más de ocho millones de habitantes, mientras que en 1901 tenía menos de cuatro y medio; de 1851 á 1900, emigraron unos cuatro millones de irlandeses, para librarse de la presión económica y moral creada por la legislación inglesa. Los periódicos mencionan que de 1641 á 1649, fueron en Irlanda muertos y vendidos á la India occidental por los ingleses 600.000 irlandeses, y que de 1849 á 1867, unas cien mil familias aldeanas irlandesas fueron arrojadas de sus propiedades por los ingleses, perteneciendo ahora la mitad de todo el suelo irlandés á 800 grandes terratenientes de nacionalidad inglesa, que viven en Londres absorbiendo el país. La Prensa cita á «The Times», del día 4 de mayo de 1860, que predijo que Inglaterra tendría en su día que defenderse contra la venganza de un mal Gobierno de Irlanda durante siete siglos, porque todos los irlandeses que viven en Irlanda ó que han emigrado se acuerdan de que, á pesar de concesiones hechas al culto católico, tienen que pagar impuestos á las iglesias protestantes; de que los grandes terratenientes ausentes debieron pagar contribuciones y obedecer las leyes hechas por los protestantes y grandes terratenientes contra los irlandeses.

La rebelión ha terminado.

LONDRES, 1.º Mandan de Belfast al «Times»:

La rebelión irlandesa ha terminado repentinamente.

La mayoría de los rebeldes, sintiendo la partida perdida y viéndose acorralados por las tropas, ofrecieron rendirse.

Hay que contar que, sin embargo, se oírán algunos disparos aislados, que cesarán en cuanto sus autores sepan que sus jefes se han rendido.

Ahora que la rebelión ha sido sofocada en Dublin, es poco probable que se reproduzca en otras regiones de la isla.

La calma se restablecerá por completo en cuanto el Gobierno haga público que los jefes se han rendido y que sus partidarios han sido muertos, aprisionados ó dispersados.

Los corresponsales enviados á Irlanda indican los orígenes del movimiento insurreccional.

Los Sinn Geiners eran sobre todo intelectuales, y en su mayoría profesores deseados de conservar un lugar preponderante á la lengua irlandesa.

El movimiento tomó mal cariz cuando á esos intelectuales se unieron obreros de la peor ralea y anarquistas que habían ya organizado la gran huelga de 1913.

Esta rebelión había sido preparada en sus menores detalles, y si ha fracasado es debido, sobre todo, á la fría indiferencia con que la acogió la población de Dublin, de las otras ciudades y del campo.

La actitud del clero no ha sido uno de los menores factores del fracaso, pues no tenía ninguna razón de asociarse con intelectuales

librepensadores, los Sinn Geiners, ó con los anarquistas que capitaneaba Connolly.

Ciertos periódicos se extrañan que los alemanes hayan permitido á Roger Casement correr el riesgo de un desembarco.

Parece que ese personaje singular había sido cónsul de Inglaterra y que había tratado en los campamentos de prisioneros británicos de Alemania de formar una legión irlandesa que hubiera ido en contra de Inglaterra.

Esa deslealtad para con su propio país puso á los demás en guardia contra él, que calificaron de sospechoso.

Así que, lejos de disuadirle del intento que se ha cometido, le empujaron hacia el fracaso, para deshacerse de él como de un traidor, que podía llegar á ser peligroso para Alemania.

Es de suponer que los recursos financieros de que se beneficiaron los rebeldes hayan sido suministrados por Alemania.

bre, entrega de toda la artillería y pago en metálico de 100.000 libras. Al rechazar esto los turcos, vino la capitulación sin condiciones.

Según noticias turcas, era grande la escasez de viveres y de material sanitario que sufrían los ingleses, que hizo imposible el combatir las epidemias desarrolladas.

La primera noticia sobre la victoria de Kut-el-Amara fué comunicada en Constantinopla á la multitud por oficiales del Estado Mayor turco. Las casas, hasta las más pobres, estaban cubiertas de banderas, y las calles llenas de gente. Delante del ministerio de la Guerra y de la Embajada alemana había público inmenso y grandes ovaciones. Enver pachá fué en automóvil á la residencia del Sultán, pronunciando una oración de gracias, rodeado del aclamante gentío. Por la tarde se celebró un desfile de los niños de las escuelas, con banderas y música. Por la noche hubo entusiastas escenas de confraternidad ante el edificio del Club Alemán. Las casas de Pera, Galata y Estambul estaban iluminadas, lo mismo que los barcos anclados en el Cuerno de Oro y en el Bósforo.

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

Las operaciones.

NAUEN, 30. Teatro ruso de la guerra. Las divisiones austrohúngaras que combatieron con los rusos el día 28, se han vuelto á apoderar de las posiciones avanzadas rusas al Norte de Mlynov. El número de prisioneros anunciado ha subido á más de 200.

Teatro italiano de la guerra.—En muchos puntos del frente, combates de artillería, sin extraordinaria violencia en algunos lugares. Ha sido bombardeada otra vez la ciudad de Goenz.

Los aviadores austrohúngaros bombardearon los campamentos de Villa Vicentina. Después de feliz combate aéreo, regresaron indemnes todos los aparatos.

Cerca de San Denieje del Friuli combatió un avión austrohúngaro contra cuatro aparatos enemigos, obligando á uno de ellos á descender precipitadamente.

En la región de Adanello, las divisiones italianas que avanzaban desde Dassin di Genova atacaron las posiciones austrohúngaras en el paso de Topeto.

La Prensa italiana del 28 del corriente publica la falsa afirmación de que las tropas austrohúngaras emplean cada vez más proyectiles explosivos.

Hay que hacer constar, en contra de lo afirmado por los italianos, como contrario al derecho de gentes, que ya no hay ocasión de señalar el uso de proyectiles explosivos, granadas asfixiantes ó el bombardeo de hospitales, iglesias, etc. que tengan el distintivo de tales.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Ataques rechazados.

LONDRES, 1.º (Oficial.) Parte oficial británica.

Cerca de Fricourt fracasó un «raid» enemigo contra nuestras trincheras.

Al Norte de la carretera de Messine-Wilverghen, el enemigo dió un ataque, apoyado con gases asfixiantes, en un frente de dos mil yardas. Fué rechazado.

Un grupo enemigo logró penetrar en un punto de nuestras trincheras; pero fué expulsado inmediatamente de ellas.

Asimismo rechazamos otro ataque cerca de Hollandschehuur.

En el saliente de Loos, actividad de minas. Hemos bombardeado hoy con éxito los trabajos que hacía el enemigo en la carretera de Ipres á Dilken.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Ofensiva austriaca rechazada.

PETROGRADO, 1.º Frente occidental.—En la región de Riga, la artillería enemiga hizo una concentración de fuegos en Schlock y al Sur de la isla de Dalen.

En la región de la estación de Zelburg, al Noroeste de Jacobstad, hubo también cañonero enemigo.

En las posiciones de Dvinsk, hay cañonero en diversos puntos.

Al Oeste del lago Narotch, el combate va declinando.

Rechazamos un intento enemigo para salir de sus posiciones al Norte del poblado de Krevo.

Al Norte de Muravitz, en la región del Ikra, los austriacos, después de una preparación de artillería pesada y ligera, tomaron al amanecer la ofensiva, con efectivos importantes, contra nuestras trincheras que hacían saliente al Oeste del pueblo de Boyaska, y que estaba defendido por una sola compañía, que tuvo que replegarse.

Entonces nuestros elementos dieron un contraataque.

LO DE HOLANDA

Comentarios á la nota de lord Newton.

NAUEN, 1.º El periódico holandés Nieuwblad Van den Oorden comenta la nota de lord Newton sobre el estado de ánimo en Holanda, diciendo textualmente:

«Si el Gobierno inglés, en una amañada declaración, manifiesta que Holanda tiene realmente muy poco motivo para quejarse de Inglaterra, habrá que señalar la poca sinceridad de tal declaración. Es completamente indiferente si la opinión pública de Inglaterra comparte ó no la suerte de Holanda. Holanda no se doblega al dinero inglés. Desgraciadamente, no puede Holanda defenderse contra la injusticia inglesa, de que la ha hecho víctima tantas veces. Holanda es débil y pequeña. Pero esto debiera decidir á los ministros ingleses á pesar algo más sus palabras, pues de lo contrario suenan á ironía.»

LOS ITALIANOS

Efectos de la guerra.

NAUEN, 1.º A pesar de las demostraciones de amistad y unión en la Conferencia económica de París, publica la *Idea Nazionale* italiana graves reproches contra Inglaterra, afirmando que por la guerra Italia se ve privada de Alemania y Austria Hungría, no teniendo mercado para sus mercancías.

Añade que Inglaterra permanece indiferente ante todas las protestas italianas, y se subleva contra el daño causado por los aliados á los intereses italianos.

Los gastos de guerra italianos ascienden en marzo á 646 millones.

En Milán se celebró una reunión de representantes de fábricas del gas municipales de Bolonia, Commo, Asti y otras ciudades, y de electricidad de Milán, Brescia, Parma y Módena.

La conferencia acordó pedir urgentemente al Gobierno italiano solución al difícil problema del aprovisionamiento de carbones y del terrible alza de los fletes.

EN LOS BALKANES

Noticias de Grecia.

NAUEN, 1.º El *Corriere della Sera* comunica que en Patras han sido concentradas tropas griegas para impedir un desembarco de serbios, procedente de Corfu.

La Prensa griega expresa su indignación contra Francia, que obra como dueña de Grecia. Hasta la misma prensa venizelista no se atreve á apoyar las pretensiones serbias.

El comandante de las tropas inglesas en Salónica, general Mahon, solicitó por mediación del embajador inglés en Atenas, mister Eliote, una audiencia del Rey Constantino, para tratar de las actuales disidencias. El Gobierno heleno contestó al embajador que el Rey no podía tratar con el general Mahon, ni asuntos militares ni mucho menos diplomáticos.

Corren rumores de que se ha formado una liga de oficiales griegos para la defensa del honor del Ejército, de la Patria y del Soberano, firmando cada uno un documento con la promesa, bajo palabra de honor, de derramar lealmente su sangre por el Rey.

LOS ESTADOS UNIDOS Y ALEMANIA

Gerard conferencia con el Kaiser.

PARIS, 1.º Telegrafian de Colonia que Mr. Gerard, embajador de los Estados Unidos, ha tenido una nueva entrevista con el Kaiser. Después de dicha conferencia envió á Washington un largo cablegrama cifrado.

Además, el conde de Bernstorff ha dirigido al canciller dos despachos cifrados.

LA RENDICION DE KUT-EL-AMARA

Información turca.

NAUEN, 1.º Comunican de Constantinopla que los turcos en Kut-el-Amara se apoderaron de enormes provisiones de guerra. El general Townshend propuso primeramente la sumisión de las tropas inglesas con salida li-

bre, entrega de toda la artillería y pago en metálico de 100.000 libras. Al rechazar esto los turcos, vino la capitulación sin condiciones.

Según noticias turcas, era grande la escasez de viveres y de material sanitario que sufrían los ingleses, que hizo imposible el combatir las epidemias desarrolladas.

La primera noticia sobre la victoria de Kut-el-Amara fué comunicada en Constantinopla á la multitud por oficiales del Estado Mayor turco. Las casas, hasta las más pobres, estaban cubiertas de banderas, y las calles llenas de gente. Delante del ministerio de la Guerra y de la Embajada alemana había público inmenso y grandes ovaciones. Enver pachá fué en automóvil á la residencia del Sultán, pronunciando una oración de gracias, rodeado del aclamante gentío. Por la tarde se celebró un desfile de los niños de las escuelas, con banderas y música. Por la noche hubo entusiastas escenas de confraternidad ante el edificio del Club Alemán. Las casas de Pera, Galata y Estambul estaban iluminadas, lo mismo que los barcos anclados en el Cuerno de Oro y en el Bósforo.

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

Las operaciones.

NAUEN, 30. Teatro ruso de la guerra. Las divisiones austrohúngaras que combatieron con los rusos el día 28, se han vuelto á apoderar de las posiciones avanzadas rusas al Norte de Mlynov. El número de prisioneros anunciado ha subido á más de 200.

Teatro italiano de la guerra.—En muchos puntos del frente, combates de artillería, sin extraordinaria violencia en algunos lugares. Ha sido bombardeada otra vez la ciudad de Goenz.

Los aviadores austrohúngaros bombardearon los campamentos de Villa Vicentina. Después de feliz combate aéreo, regresaron indemnes todos los aparatos.

Cerca de San Denieje del Friuli combatió un avión austrohúngaro contra cuatro aparatos enemigos, obligando á uno de ellos á descender precipitadamente.

En la región de Adanello, las divisiones italianas que avanzaban desde Dassin di Genova atacaron las posiciones austrohúngaras en el paso de Topeto.

La Prensa italiana del 28 del corriente publica la falsa afirmación de que las tropas austrohúngaras emplean cada vez más proyectiles explosivos.

Hay que hacer constar, en contra de lo afirmado por los italianos, como contrario al derecho de gentes, que ya no hay ocasión de señalar el uso de proyectiles explosivos, granadas asfixiantes ó el bombardeo de hospitales, iglesias, etc. que tengan el distintivo de tales.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Ataques rechazados.

LONDRES, 1.º (Oficial.) Parte oficial británica.

Cerca de Fricourt fracasó un «raid» enemigo contra nuestras trincheras.

Al Norte de la carretera de Messine-Wilverghen, el enemigo dió un ataque, apoyado con gases asfixiantes, en un frente de dos mil yardas. Fué rechazado.

Un grupo enemigo logró penetrar en un punto de nuestras trincheras; pero fué expulsado inmediatamente de ellas.

Asimismo rechazamos otro ataque cerca de Hollandschehuur.

En el saliente de Loos, actividad de minas. Hemos bombardeado hoy con éxito los trabajos que hacía el enemigo en la carretera de Ipres á Dilken.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Ofensiva austriaca rechazada.

PETROGRADO, 1.º Frente occidental.—En la región de Riga, la artillería enemiga hizo una concentración de fuegos en Schlock y al Sur de la isla de Dalen.

En la región de la estación de Zelburg, al Noroeste de Jacobstad, hubo también cañonero enemigo.

En las posiciones de Dvinsk, hay cañonero en diversos puntos.

Al Oeste del lago Narotch, el combate va declinando.

Rechazamos un intento enemigo para salir de sus posiciones al Norte del poblado de Krevo.

Al Norte de Muravitz, en la región del Ikra, los austri

A la una de la tarde, a pesar de las ráfagas de fuego enemigo, recuperaron las trincheras perdidas con todos los supervivientes de la guarnición magyará, especialmente dos batallones magyáres con 22 oficiales, dos médicos y más de 600 soldados que depositaron las armas.

Las trincheras reconquistadas presentan montones de cadáveres y heridos magyáres. Nuestras pérdidas fueron de cuatro oficiales y unos 100 soldados. Tomamos, además, gran número de fusiles y municiones, cartuchos, granadas y material de trincheras.

Frente del Cáucaso. — En la región de Diarbekir rechazamos la ofensiva de los elementos de vanguardia de los turcos.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

El de las tres de la tarde. PARIS, 1.º Parte oficial de las 15. Al Oeste del Mosa, después de violento bombardeo durante el día de ayer, el enemigo dio al atardecer un poderoso ataque, en formaciones densas, contra las trincheras conquistadas por nosotros al Norte de Mort Homme.

El enemigo, cuyos asaltos fueron totalmente rotos por nuestros tiros de contención y fuego de ametralladoras, sufrió pérdidas enormes. Al Norte de Cumieres dos contraataques alemanes, a la misma hora, contra las trincheras tomadas por nosotros ayer, fueron igualmente rechazados.

El enemigo, que habla puesto pie en nuestras líneas durante un tercer ataque, fué rechazado en seguida, con pérdidas importantes.

Bombardío violento y continuo en la cota 304 y de la región de Vaux. Noche tranquila en Woivre.

En la noche del 29 al 30 de abril hubo bombardeo por nuestras escuadrillas, de una estación de avituallamiento y municiones al Sur de Thiancourt, de la vía férrea de Etain y cerca de Spincourt, y de las estaciones de Apremont, Grandpré, Challerange y Vouziers. Numerosas explosiones se comprobaron por nuestros aviadores en la vía férrea y se produjeron también durante las operaciones varios incendios.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Las subsistencias en los Imperios centrales. PARIS, 30. Las noticias de la Prensa alemana sobre la cuestión de subsistencias en los Imperios centrales vuelven a acusar gravedad.

La «Gaceta de Muihouse» dice que los depósitos de cebada van reduciéndose cada vez más, y que es de esperar se llegue a la expención relacionada de la cerveza.

En el ducado de Sajonia-Weimar, al decir de la «Gaceta de Voss», a partir del 8 de mayo entrará en vigor el sistema de bonos de carne.

En el Principado de Reuss se aplicará el sistema a partir de mañana.

Los periódicos alemanes de estos últimos días se quejan del elevado precio que han tomado los artículos de primera necesidad, atribuyéndose, más que a carencia, a especulaciones.

La Unión de Comerciantes e Industriales ha dirigido un manifiesto al público, haciendo recaer en los especuladores la responsabilidad de las dificultades presentes.

Noticias rusas de fuente alemana.

NAUEN, 1.º Los corresponsales del frente ruso comunican lo siguiente sobre la última victoria de las tropas alemanas:

«Después de una preparación de la artillería durante seis horas, fueron asaltadas una tras otra cuatro posiciones rusas, con lo que se logró el objetivo. Pero el empuje de las tropas asaltantes fué tan fuerte, que tomaron sin detenerse las trincheras situadas detrás hasta los pueblos de Soachewsky y Samarochka. Los rusos sufrieron considerables pérdidas en su contraataque, siendo las de los alemanes escasas.»

Huelgas en Rusia.

NAUEN, 1.º En las fábricas de municiones de Kiew huelgan dos terceras partes de

los obreros. En Charkow han abandonado el trabajo en las fábricas de material de guerra todos los obreros. La Policía rusa política detuvo en Kiew, en una sola semana, a 250 obreros e intelectuales, siendo llevados a la fortaleza de San Pedro y San Pablo, de Petersburgo, 18 de ellos. En las fábricas de municiones de Chugulew y Kruvoirum huelgan 2.000 obreros.

La situación en Francia.

PARIS, 30. En Le Journal escribe Charles Humbert:

«Todos los testimonios de satisfacción por el esfuerzo industrial realizado en Francia me parecen prematuros mientras el enemigo ocupa nuestro territorio. Créo, al contrario, que no conviene de ningún modo adormecer la vigilancia de la nación respecto a uno de los más graves problemas de la guerra.»

Aunque hagamos todo lo que podamos, obrando con rapidez y energía, nunca habremos de estar satisfechos. Nuestros enemigos nos habían tomado la delantera de un modo formidable; ahora tampoco cesan de trabajar.

No basta fabricar proyectiles para los cañones; también hay que hacer cañones para los proyectiles. La intensidad actual del tiro desgasta las piezas con una rapidez considerable, y hay que reponer constantemente este precioso material.

En cuanto a los cañones gruesos, sabemos que, cuanto más poderosos, tanto más rápidamente se desgastan. Y nuestros enemigos han llevado a los campos de batalla, con siempre creciente abundancia, calibres cada vez más considerables. Tenemos que hacer lo mismo. La lucha es una lucha de industrias rivales. ¿A saber quién producirá más cantidad, mejor calidad y con más rapidez!

La guerra se hacía antiguamente entre ejércitos servidos por artefactos; hoy día se hace entre artefactos servidos por ejércitos.»

El ejército inglés.

NAUEN, 1.º El corresponsal en Londres del «Progres», de Lyon, describe al ejército británico, declarando que el elemento mercantil británico teme sea perjudicado notablemente la industria y el comercio ingleses con el aumento del contingente armado británico.

De la India inglesa.

NAUEN, 1.º A causa de riñas entre estudiantes de la Residency College india de Calcuta, las autoridades inglesas cerraron la Universidad. La opinión india es que los ingleses aprovecharán la ocasión para reducir el número de indios ilustrados, dejando al pueblo indio yacza en la ignorancia.

Ramajan Lal, editor del periódico indio «Swaraj», ha sido condenado a largos años de prisión por un delito de Prensa, siendo obligado a trabajos penosos, como si fuese un criminal, sufriendo además la pena de azotes.

Cuando, a consecuencia de esto, quedó incapacitado para seguir trabajando, fué condenado a otros seis meses de prisión por falta de obediencia, aunque es sabido que un prisionero no puede entregarse al trabajo corporal hasta cuatro días después de haber sufrido la pena de azotes.

Revisión.

LYON, 1.º Las nuevas revisiones de los landsturm, en Austria, se extienden a todos los hombres de las quintas de 1897 a 1906. Comprenden, pues, a todos los hombres que forman parte de la landsturm, con excepción de los jóvenes de las quintas de 1896, que pasan actualmente la revisión por primera vez.

Las dificultades marítimas inglesas.

LONDRES, 30. The Times dice: «Un resultado serio de la restricción del mercado de seguros marítimos es el hecho de que hay actualmente muchos buques detenidos en los puertos. Sus propietarios no quieren que salgan antes de haberse efectuado el seguro contra riesgos de guerra sobre los enormes valores que representa ahora todo el tonelaje. Estas detenciones y retrasos son muy de sentir, en interés del país. Ni aproximadamente hay suficientes buques para el tráfico del país, y, además, no se puede sacar todo el provecho desahogado de los disponibles, por el fracaso del sistema de seguros.»

Después de la toma de Erzerum. PARIS, 30. En La Victoire dice Gustavo Hervé:

«Los que esperan que las tropas del Gran Duque Nicolás lleguen algún día de Erzerum a Constantinopla, como lo dicen ciertos periódicos, ignoran que hay entre ambas poblaciones una distancia de 1.200 kilómetros, y 900 de ellos sin una sola vía férrea ni carretera buena.»

Constantinopla se podía tomar hace un año solamente pasando por los Dardanelos; no hemos sabido llevar a cabo la expedición, que nos hubiese abierto los estrechos y que, de este modo, hubiera desbloqueado a Rusia.»

Los turcos en retirada.

LONDRES, 1.º El «Daily Mail», en despacho de Odessa, dice que el ejército turco de Asia Menor continúa su retirada, habiendo comenzado a evacuar precipitadamente los puertos de Tireboli y de Ordu, en el mar Negro.

Oficial alemán detenido.

LONDRES, 1.º Telegrafían de Salónica al Times, que un oficial de reserva alemán, llegado de Berlín para desempeñar el consulado de Drama, ha sido detenido por una patrulla de caballería inglesa.

DE MADRUGADA

Alemanes y portugueses.

GINEBRA, 1.º Noticias de Berlín anuncian que el Gobierno ha ordenado el embargo de todos los valores del Estado y de los súbditos portugueses.

Esta medida no alcanza al pago de los cupones del empréstito portugués vencidos antes de la declaración de guerra de Alemania a Portugal.

Llegada de alemanes.

LAS PALMAS, (Lunes, noche.) Hoy han salido de este puerto con rumbo a Cádiz los vapores Isla de Panay y Catalina, que han llegado de Fernando Poo, conduciendo 800 alemanes del Camerun.

Las autoridades de Guerra y Marina y el delegado del Gobierno hicieron aquí la distribución de la forma en que se hará el desembarque en la Península, de acuerdo con las instrucciones recibidas del Gobierno.

Este no ha accedido a que queden aquí muchas familias de internados que así lo habían pedido.

Durante la travesía falleció un alemán, de fiebres.

Numeroso público acudió al muelle, a pesar de que estaba prohibida la visita de los buques.

Los súbditos alemanes se muestran muy agradecidos por las atenciones recibidas de los españoles durante el viaje.

Apertura de sesiones.

PARIS, 1.º La sesión de mayo de los Consejos generales (Diputaciones provinciales) se abrió hoy en todos los departamentos, salvo el de los Ardennes, todavía invadido, y cuyos representantes se reunieron en París.

Los discursos de apertura pronunciados por los presidentes de las Asambleas departamentales expresan unánimemente la admiración y el entusiasmo por la heroica defensa de Verdun, y la confianza absoluta en la victoria, que los aliados preparan metódicamente por el acrecentamiento, cada día más considerable, de su poderío y por el desgaste del enemigo.

Todos los discursos insisten igualmente sobre la admirable actitud de la nación, en la que la unión sagrada no se ha desmentido ni un instante, cuya voluntad jamás fué más resuelta y que soporta con un valor sin precedente todos los sacrificios, comprendiendo que son el rescate de la más noble causa.

Monsieur Combes, ministro de Estado y presidente del Consejo general de la Charente inferior, dijo:

«Los magníficos ejemplos de sacrificio a la Patria que nuestros soldados dan diariamente son lo más propio para consolidar la unión sagrada, que aproxima los partidos políticos de todos los matices en una sola comunidad de vistas y de sentimientos.»

Nuestra Francia saldrá engrandecida de esta lucha. Tenemos como garantía de su triunfo, no solamente las virtudes guerreras de nuestros ejércitos y los brillantes éxitos de estas últimas semanas, sino también la resuelta voluntad de nuestros aliados, quienes, habiendo defraudado los ataques dirigidos contra ellos, se concentran con nosotros para la unidad de opiniones y de dirección.»

Monsieur Dubost, presidente del Senado, abriendo la sesión del departamento del Iser, saludó al pueblo, el verdadero héroe de esta guerra.

«Saludemos—dijo—su valor ante la muerte, su resistencia frente al dolor, su ardor en el trabajo, su paciencia inteligente y su fidelidad a la unión sagrada.»

Saludemos especialmente a los vencedores de Verdun y de Trebisonda, cuyas banderas van a tremolar juntas frente al Rhin.»

Submarino cañoneado.

LONDRES, 1.º Según la Agencia Central News, el vapor carbonero Wandie fué atacado en las costas Nordeste de Gran Bretaña por un submarino alemán que había izado una vela para enganar a su víctima.

El Wandie contestó a cañonazos, y el submarino se alejó.

Dinamarca y los aeroplanos.

LONDRES, 1.º Según un telegrama de Copenhague, el Gobierno sueco ha acordado presentar a las Cámaras un proyecto de ley prohibiendo a los aeroplanos y dirigibles extranjeros pasar por encima de las aguas territoriales suecas.

COMUNICADO OFICIAL ALEMÁN

Actividad de los aviones.

NAUEN, 1.º Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de la guerra, que en general no ha cambiado la situación.

En la altura de Mort Homme se luchó ayer también con violencia. Nuestra escuadrilla de aviones bombardeó ayer profusamente tropas enemigas y cohetizó al Oeste de Verdun y depósitos al Sur de dicha plaza.

Un biplano francés fué derribado en lucha aérea al Este de Noyon. Los tripulantes perecieron.

No ha ocurrido nada nuevo digno de mención en los teatros oriental y balcánico de la guerra.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

La lucha en Occidente.

PARIS, 1.º Parte oficial de las 23: «En Bélgica, nuestra artillería ha estropeado las trincheras enemigas en el frente de Steenstraete-Boesinghe.

En Argona, lucha de minas en Fille Morte. Hemos ocupado el borde Sur de un hoyo producido por la explosión de uno de nuestros hornos de minas.

Concentraciones de fuegos contra las organizaciones enemigas de Courtes Chausées y del bosque Cheppy.

En la región de Verdun, bombardeo vivísimo de nuestras posiciones de la orilla izquierda del Mosa.

En la orilla derecha, actividad de la artillería, concentrada en los sectores de Cote du Poivre y de Donaumont.

Ningún acontecimiento importante que señalar en el resto del frente, aparte del cañoneo habitual.

Resumen de combates aéreos.

Aviación.—Durante el mes de abril, nuestra aviación de combate, que se ha mostrado muy activa, particularmente en la región de Verdun, ha obtenido resultados apreciables durante numerosas luchas aéreas, en las que conservaron incontestable ventaja nuestros pilotos.

Estos lograron derribar 31 aviones enemigos; nueve de éstos cayeron en nuestras líneas, y los otros 22 han sido vistos por nuestros observadores que descendían ardiendo ó completamente desamparados en las líneas alemanas.

Durante el mismo período, seis aviones franceses llevaron la peor parte en los combates, cayendo uno en las líneas enemigas.

En Oriente. Ejército de Oriente.—Situación del 15 al 30 de abril.

A lo largo de la frontera griega se señaló el 15 al 30 de abril sólo escaramuzas sin importancia; pero más frecuentes por la proximidad de las tropas aliadas y las fuerzas germanobúlgaras, que se encuentran a menos de un kilómetro unas de otras en ciertos puntos.

A consecuencia del mal tiempo, los duques de artillería han sido menos vivos durante ese período.

Por el contrario, nuestra aviación ha dado pruebas de grandísima actividad. Ha bombardeado la estación de Strumitza, el campo y baterías de Bogdanci, los acantonamientos de Negorci a Bogorodica, y los de Patrie.

Uno de nuestros aviones, durante un raid audaz, arrojó bombas sobre Sofía. Un avión alemán fué derribado cerca de Ostrovo, Sudeste de Monastir.

La aviación enemiga ejecutó algunos bombardeos de nuestros depósitos y acantonamientos, sin otros resultados que causarnos daños materiales insignificantes.»

LOS SUCESOS DE IRLANDA

Han capitulado.

LONDRES, 1.º Todos los Cuerpos rebeldes de Dublín han capitulado.

Rendidos sin condiciones.

LONDRES, 1.º Según las últimas noticias de Dublín, James Connolly no fué muerto el martes, como se anunció en un principio, sino herido y hecho prisionero al mismo tiempo que Pearse.

Este último ha decidido firmar la declaración siguiente:

«Con el fin de impedir el exterminio de gente sin armas, y en la esperanza de salvar la vida a nuestros amigos, vencidos por el número, los miembros del Gobierno provisional han acordado rendirse sin condiciones. Los jefes de todas las unidades de las fuerzas republicanas deben ordenar a todos sus partidarios que depositen las armas.»

Nuevas noticias.

POLDHU, 1.º Se anuncia oficialmente que, según noticias del general al mando de las fuerzas en Irlanda, todas las partidas de rebeldes en Dublín se han rendido.

Los jefes de la rebelión están ahora bajo la custodia militar.

P. H. Pearse, comandante en jefe de los rebeldes, se rindió, y aunque las noticias relacionadas con la suerte de Jaime Connolly no concuerdan, la mayoría de ellas, recibidas hoy, parece que aseguran que vive y está prisionero.

La lucha en Dublín ha cesado prácticamente, y toda la posición central de los rebeldes ha sido capturada.

Los rebeldes izaron la bandera blanca, y los soldados entraron y les hicieron prisioneros.

Las bajas ocurridas durante la semana se dice no pasan de 700.

Es imposible decir el número de bajas totales en las tropas.

UNA EXPLOSION

PARIS, 1.º Un incendio, seguido de una explosión, ha ocurrido hoy en una fábrica de productos químicos en La Rochelle.

Los edificios donde se ha producido la explosión han quedado destruidos.

Han sido extraídos de entre los escombros unas 20 víctimas.

Hay además bastantes heridos de poca gravedad.

NOTICIAS DEL BRASIL

RIO JANEIRO, 1.º Don Luis de Souza Bantas, ministro del Brasil en Buenos Aires, ha sido nombrado subsecretario de Negocios Extranjeros en sustitución del Sr. Gastão Decubna, nombrado embajador en Lisboa.

El Presidente, Lauro Muller, que tomará una licencia para atender a su salud, será sustituido interinamente por el Sr. De Souza.

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Es preciso que yo le encuentre— decía;—es indispensable.

Volví a subir al coche, y dió orden al cochero de conducirme al ángulo del bulevar Beaumarchais y de la calle de Saint Gilles.

—¡Pardiez, la carrera es larga!—refunfuñó el cochero.

—Vaya a buen paso, y quedará usted contento.

En el sitio indicado bajó Fabricio del coche, pagó espléndidamente al automotante, que se alejó al paso de su caballo para darle algún descanso, y después, seguro de que nadie se fijaba en él, subió lentamente por el bulevar en dirección de la Bastilla y se detuvo ante un caserón antiguo, separado del bulevar por un jardín, cuya entrada estaba por la calle de Tournelles.

En una de las ventanas del quinto piso brillaba una luz.

—Aquí está—pensó Fabricio.

Tomó la calle de los Vosgos, que cruza la de Tournelles, se internó en ésta y, parándose de pronto, agitó enérgicamente la campanilla de una puerta estrecha y carcomida, que no se abrió hasta el cuarto campanillazo.

Detrás de aquella puerta no se advertía mas que profundas tinieblas.

—¿Quién va?—preguntó la voz soñolienta de un portero poco contenido de que le molestaran.

—Amigo de Landrine—respondió Fabricio internándose en un portal obscuro que conducía a un patio muy espacioso.

Debía conocer muy bien la distribución interior de la casa, porque volvió a la izquierda, buscó a tientas una escalera estrecha con barandilla de hierro y no se detuvo hasta que llegó al quinto piso.

Allí encendió un fósforo, se aseguró de que el nombre de Landrine, trazado con carbón, y una complicada rúbrica adornaban el centro de la puerta, apagó la cerilla, dió tres golpecitos a intervalos desiguales y escuchó.

Al cabo de un segundo, el ruido débil de un paso furtivo dejóse oír en el interior, cesando bruscamente.

Era indudable que el inquilino del cuarto escuchaba.

Entonces Fabricio empezó a silbar el coro de conspiradores de «Adriana Angot»:

«Cuando el castigo no da temor, cuando es cualquiera conspirador

lucirse puede, aquí en París, peluca rubia, colete gris...»

Dió después otros dos golpes, seguidos de un tercero, para el que medió un intervalo.

Inmediatamente una llave rechinó en la cerradura, la puerta se entreabrió y apareció Renato Jaucelyn en el umbral de dicha puerta.

XXXIII

El hermano de Matilde, con una blusa blanca de obrero y una gorra, tenía en la mano izquierda una lámpara.

Con la derecha se servía de reflector para enviar toda la luz al rostro del que llegaba.

—Calle!...—dijo.—¿Eres tú?... Entra. Y después de cerrar la puerta sin hacer ruido, exclamó:

—¿Qué te trae por aquí tan tarde?

—Motivos graves.

—¿Hay algo de nuevo?

—Sí.

—¿De qué se trata?

—Te lo diré.

Y los dos hombres, dejando la pequeña antecámara donde habían cambiado estas frases, penetraron en una habitación que merece los honores de que se haga de ella una corta descripción.

Un papel corriente y ya deslucido por su largo uso cubría las paredes. El mobiliario consistía en un gran ar-

mario de roble, un lavabo de nogal, un sillón antiguo, dos sillas y una hornilla mecánica de las que suelen usar las planchadoras para calentar las planchas.

Una media docena de cajas vacías se apilaban en un rincón, y algunas tablas de madera blanca estaban clavadas en las paredes, como la estantería de una biblioteca, y en ellas se veía una colección de piedras litográficas, planchas de piedra y de madera para grabar, legajos llenos de billetes de series antiguas, recibos de diversas Casas de comercio de París, letras de cambio contra el Banco de Francia, pasaportes medio borrados, acciones de Sociedades y Caminos de hierro nacionales y extranjeros, y diferentes pagares, todo formando paquetes ó legajos con sus etiquetas numeradas.

La mesa ofrecía un inexplicable conjunto de frascos, pinceles, plumas, botellas de tinta de todos colores, raspadores y buriles.

Una pequeña imprenta de mano y una prensa como un juguete ocupaban uno de los ángulos de la mesa; el fuego del hornillo calentaba tres ó cuatro hierros.

Renato Jaucelyn parecía estar completamente satisfecho en medio de aquellos objetos heterogéneos.

Nuestros lectores habrán adivinado ya que la habitación en que acabamos de introducirlos era el gabinete de trabajo del hábil falsificador.

Fabricio se dejó caer en una de las dos sillas y enjugó su frente, surcada por algunas gotas de sudor.

—Veámos—dijo Renato alarmado por

la palidez y abatimiento de su cómplice;—explícate. ¿Qué hay? ¿Qué ocurre?

—¡Un peligro más!

—¿Qué peligro? Habla claro. ¿Se trata del maldito negocio de Melún?

—Sí.

—¡No nos dejará nunca dormir en paz!

—¡Al final nos traerá la desgracia!

—¡murmuró Fabricio con sordo acento.— Creíamos que no existía mas que un solo sér peligroso para nosotros, Claudio Marteau, con el apodo de Bordeplat, batelero de la viuda Gallet...»

—Sí, y yo no habíamos comprometido el doctor y nos á desembarazarnos de ese hombre.

—Yo lo haré, está tranquilo; pero en este momento no es a él á quien hay que temer en primer lugar.

—¿Pues a quién?

—A una mujer.

—¡Malo! Cuando se tiene una mujer en favor, en el juego todo va bien; pero cuando se la tiene en contra, todo va mal.

—Y de todas las mujeres, ésta es la más temible, porque tiene sed de venganza.

—¿Su nombre?

—Paula Baltus.

Renato Jaucelyn palideció a su vez y dijo:

—La hermana de Federico!

—Sí.

—¿Pues qué... sabe?

—¡Nada y todo! Su instinto le dice que la justicia se ha extravariado, y advierte la existencia de otro asesino, que ha quedado en la sombra. Ha jurado descubrirle y vengar a su hermano.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

2 de mayo de 1866.

Por la vía de los Estados Unidos recibimos hoy cartas y periódicos de la Habana que alcanzan al 7 del pasado mes.

El general Dulce se hallaba en la isla de Pinos, algo quebrantado de salud.

Según vemos en El Correo, de Trinidad, varias personas notables de aquella ciudad habían celebrado una reunión en casa del señor teniente gobernador, con el patriótico objeto de organizar una suscripción nacional para contribuir con ella a los gastos de la guerra que sostiene España en el Pacífico.

El estado sanitario de la isla era satisfactorio, no obstante el gran calor que ya se hacía sentir.

La huelga de ferroviarios

La huelga, solucionada. SALAMANCA. (Lunes, tarde.) En nueva reunión celebrada por el Sindicato huelguista de la línea de Medina a Salamanca con asistencia del Comité central, del Sr. Cordoncillo, de los ingenieros de la División de Ferrocarriles, Sres. Conesa y Dazo, y de los representantes de la Compañía, ha quedado solucionada la huelga.

La Compañía concede dos reales de aumento a los obreros ferroviarios, doce días de permiso al año a los que disfrutan de sueldo y otras mejoras.

Esta mañana se reanuda el trabajo. En el local social de los ferroviarios reina gran alegría por el triunfo: en un balcón se izó la bandera de la Sociedad.

ANDALUCIA

El «Reina María Cristina». CADIZ. (Lunes, noche.) Comunica por radiograma el capitán del Reina María Cristina que el sábado 29 de abril, a las doce horas, se encontraba a 830 millas de la Coruña.

CASTILLA LA NUEVA Tradicional romería. TOLEDO. (Lunes, noche.) Se ha celebrado con gran animación la tradicional romería de Nuestra Señora del Valle.

CASTILLA LA VIEJA Un pedrisco. VALLADOLID. (Lunes, noche.) En las primeras horas de la tarde descargó una tormenta imponente.

Cayeron piedras de gran tamaño. Supónese que habrán causado bastantes daños en el campo, especialmente en los árboles frutales.

Velada literariomusical. En el Ateneo se ha celebrado una velada literariomusical, dedicada a la memoria del maestro Usandizaga.

Ha estado concurrencisima. Fueron interpretadas varias obras del inspirado compositor vasco, siendo aplaudidísimas.

CATALUNA

Obreros sin trabajo. BARCELONA. (Lunes, tarde.) El alcalde ha recorrido esta mañana la ciudad en busca de un edificio en el que poder albergar el gran número de forasteros que vienen a Barcelona, en vista de la crisis que existe en algunas comarcas, especialmente en Madrid.

Ayer llegaron treinta obreros, diciendo que el gobernador de aquella provincia les había dicho que en Barcelona les darían trabajo.

Como esto no es posible, con objeto de evitar que recorran la ciudad, inierin se dispone acerca de su destino, el alcalde buscaba un local municipal, que por ahora no ha encontrado.

El asunto del pan. El gobernador ha oficiado al gremio de panaderos, contestando a la comunicación que éste envió anunciando el aumento en el precio del pan en cinco céntimos kilogramo, a partir de mañana, rogándole que suspenda el acuerdo, porque el Gobierno está estudiando una disposición que permitirá seguir vendiendo el pan a cincuenta céntimos.

El gremio de panaderos, en vista de ello, ha dispuesto dejar en suspenso el acuerdo; pero reservándose ponerlo en vigor cuando lo estime oportuno.

Los toneleros. Los obreros toneleros acordaron no acudir al trabajo en los talleres cuyos dueños no se avengan a aprobar las bases presentadas y trabajar sólo en los talleres en los cuales fueran aceptadas.

En honor de Francia. Anoche se efectuó el banquete organizado en honor de Francia.

Asistieron buen número de personas, presididas por el vicecónsul de Francia, en sustitución del cónsul.

Hablaron varios de los organizadores. El poeta Apeles Mestres recitó una poesía. Enviaron su adhesión el presidente de la sociedad francesa de Beneficencia y los de otras entidades.

Una niña ofreció un ramo de flores al representante del Gobierno francés.

Se firmó un documento de protesta por la muerte de Granados.

La reunión se disolvió a los acordes de la Marsellesa y de Los Segadores, y con vivas a España, Francia y Cataluña.

Biblioteca cervantina. La inauguración de la Biblioteca cervantina, primera creada en España, formada con el donativo del Sr. Pons Homs, resultó muy solemne.

Asistieron representantes de las autoridades, diputados a Cortes y provinciales, Corporaciones y Sociedades artísticas y público distinguidísimo.

El acto terminó a las doce de la noche con un discurso del presidente del Instituto de Estudios catalanes, Sr. Puig y Cadafalch, quien hizo el elogio de Cervantes.

Reseñó las tareas del Instituto, que presenta, dijo, la influencia de la cultura del país, del verdadero genio expansivo, llamando a los grandes hombres de fuera de Cataluña para que les ayuden, y dando el ejemplo al dedicar una sala del Instituto al genio de una lengua hermana, como es la castellana.

Protesta del gobernador. El Sr. Suárez Inclán ha protestado de que se hiciera constar su acuerdo con las conclusiones aprobadas en la asamblea de viticultores, que ayer terminó, pues en algunas de ellas se dirigen cargos al Gobierno que los considera injustificados.

Cadáver identificado. La Policía ha logrado identificar el cadáver hallado ayer en el pantano de Vallvidrera.

Al ser reconocido, se vió que llevaba una cadena atada a la cintura, que sujetaba la pierna y la mano derechas.

Se observó, además, una herida en la tetilla izquierda, producida por un puñal, que debió causarle la muerte.

Como dijimos, presentaba tatuajes en los brazos, pecho y espalda, y hasta en la cara y nómulo derecho.

Uno de los tatuajes consistía en un busto de la Emperatriz de Rusia y la inscripción «Honor a los fusileros del desierto», junto con dibujos de soldados y otros.

En las inmediaciones del pantano se hallaron huellas de sangre en largo trecho, revueltas con tierra, como para hacerlas desaparecer.

También fué hallado un monedero con 15 pesetas.

La cadena que ataba el cadáver había sido arrancada de una finca próxima.

No se le halló documento alguno; pero consultado el Archivo de Investigación criminal, se comprobó que las señas del cadáver correspondían a una ficha obtenida en febrero del año pasado, encabezada con el nombre de Enrique Juncá Rodel, natural de Burdeos, ajustador de oficio, conocido de la Policía como apache y carterista, nacido en 1874, y que habitó en Barcelona en la calle de San Pablo.

En febrero del año pasado ingresó en la cárcel a cumplir un arresto gubernativo, y este año, también en febrero, sufrió otra condena.

Nada se sabe de la forma en que se cometió el crimen ni la causa; pero se sospecha que sería producido en una ruina que sostenían en un restaurant de Vallvidrera la noche anterior varios extranjeros.

Toreros de viaje. Han salido para Madrid los toreros Malla, muy mejorado de la concoción que sufrió en la corrida de ayer; Paco Madrid, que tiene un puntazo de poca importancia en el bajo vientre; Espejo, alias Cuco, de Madrid, que tiene dislocado el pie izquierdo; Freg, que tiene un puntazo en la región glútea y una contusión en la cabeza, y Rosalito, que tiene también una ligera contusión.

Deportes. En el partido de «foot-ball» entre el equipo suizo y el de Barcelona resultó éste vencedor por un «goal» a cero.

Los suizos no hicieron el juego que se esperaba, y resultaron un tanto flojos.

Hay gran curiosidad por ver el partido que el domingo se jugará como final del campeonato de España entre el Athletic de Bilbao y el Athletic de Madrid en el campo del Club español.

El Sr. Baudrillart. El rector de la Universidad católica de París, M. Baudrillart, de cuya llegada dimos noticia, continúa siendo muy obsequiado.

Ha predicado en la capilla francesa y ha recorrido luego los alrededores de la ciudad.

Hoy ha visitado a las autoridades y ha recorrido el Seminario y otros establecimientos de cultura.

Mañana, a las seis y media, dará su anunciada conferencia en el convento de religiosos Capuchinos.

Galicia. Comercios apedreados. ORENSE. (Lunes, noche.) Al regresar a las siete de la tarde de la jira al campo llamado de Remedios, los manifestantes obreros que fueron a conmemorar la Fiesta del Trabajo, indignados contra los comerciantes por negarse al cierre de los establecimientos, apedrearón los dilerentes comercios, produciendo en las calles gran alarma, y causando en las

tiendas importantes desperfectos. Un dependiente de una joyería abofeteó a un obrero, cosa que produjo entre los compañeros del abofeteado gran excitación.

Los guardias de Seguridad intervinieron, restableciendo el orden.

LEON La peregrinación de Begoña. SALAMANCA. (Lunes, tarde.) Ha llegado la peregrinación de Begoña.

Ayer pasaron el día los peregrinos en Alba de Tormes.

Por la mañana han visitado los monumentos más notables de la ciudad.

Esta tarde, a las seis, se celebrará una velada literaria en su honor, que presidirá el prelado de la diócesis.

CONTRA LA CALVICIE existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonásil» del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas 10 la botella.

VACACIONADAS Conmemoración del levantamiento del sitio y homenaje a Galdós. BILBAO. (Lunes, noche.) Sigue la animación con motivo de las fiestas conmemorativas de la fecha del 2 de mayo. Esta tarde recorrieron las calles bandas de música, y por la noche lucen iluminaciones en los paseos y en los edificios públicos.

Llegó en el tren rápido D. Benito Pérez Galdós, invitado por la Sociedad El Sitio, para asistir al homenaje que en su honor se celebrará mañana.

Con el Sr. Galdós han llegado los Sres. Menéndez Párral y Pérez Ayala.

En la estación esperaba numeroso público, que aplaudió y vitoreó al Sr. Galdós, y luego le acompañó hasta el hotel en que se hospedó.

Pedía el público que saliera al balcón el Sr. Galdós, y salió el Sr. Menéndez Párral para dar las gracias por el recibimiento, y terminó con vivas a la libertad, a Vizcaya y a España, con lo que el público quedó contento.

Esta noche asisten el Sr. Galdós y sus acompañantes a una cena íntima con que les obsequia la Sociedad El Sitio.

La romería popular que se celebra esta noche en el paseo del Arrenal está muy animada. A las cuatro de la madrugada comenzará la verbena.

Todos los trenes llegan llenos de viajeros que vienen a las fiestas, y para la corrida de mañana, en que toreaan Josélio y Belmonte, están vendidas todas las localidades de la plaza.

EL TEATRO EN PROVINCIAS BURGOS. El sábado debutó con grandioso éxito en el lindó salón Parisiana la llamada con razón reina de cantos nacionales.

Es, en verdad, Eriñia Benito un caso extraordinario de facultades, de inspiración y sentimiento.

Nosotros presenciamos su primer ensayo pocas horas después de su llegada a esta ciudad, y nos quedamos estupefactos al escuchar que la artista decía al director del sexto: —Yo, generalmente, no canto nada de lo que he escrito en la partitura.

Y así es, en efecto. Preludia la orquesta, aparece el artista en el proscenio, y dando a su cuerpo una actitud arrogante y castiza, deja escapar de su prodigiosa garganta notas dulces, notas sentidas, otras pujantes, otras cadenciosas y todas entonadas, de una afinación y ajuste que asombran, si se tiene en cuenta que Emilia Benito no ha tenido más profesores que su corazón y su oído.

Lo que se ha dicho de Rafael el «Gallos» respecto de su arte, puede decirse de la Benito al juzgarla en el suyo. Aquél y ésta, en sus géneros respectivos, son dos grandes artistas de la improvisación.

En el momento culminante, imaginan una filigrana y la ejecutan siempre con acierto.

Pero Emilia Benito es excepcional: triunfa siempre y le sobran facultades para acometer mayores empresas.

El éxito de Emilia, por tanto, no es ficticio. Su ya brillante carrera lo acredita.

En Madrid es la artista mimada, y en las Soirées Fémima de la Zarzuela obtuvo triunfos resonantes.

En Apolo, con motivo del homenaje a Mariano de Cavia, triunfó cantando nada menos que al lado de y Lucrecia Arana!

Su último contrato en el Alvarez Quintero ha durado cincuenta y cinco noches consecutivas.

Estos datos son su mayor elogio.

Su vestuario es lujosísimo, y asombrosa la colección de mantones de Manila, en número de veintidós, a cual mejor.

Dice la artista que su mayor placer es cantar y sentir en su cuello la halagadora caricia de un pañolón de Manila.

Es española neta, y su alma, desde el punto de vista lírico, es el compendio del alma popular española, porque canta lo que siente y siente lo que canta. ¡Y cuenta, lector, que ella canta todos los aires nacionales!

El público de Burgos, culto y justiciero, le prodiga su aplauso en todas las secciones.

BARCELONA. En el teatro Poliorama ha celebrado su beneficio la actriz Pura Mareca, que ha sido muy aplaudida y ha recibido infinidad de regalos.

El graciosísimo primer actor Mariano de Larra está obteniendo en este teatro grandes éxitos.

En el teatro Cómico se anuncia el estreno de la opereta titulada La sonata de Couwael.

ZARAGOZA. En el Teatro Circo se anuncia el estreno de la opereta titulada Sybil.

GRANADA. Se ha estrenado en el teatro Cervantes con éxito la revista titulada La España de pandereta.

En la interpretación fué ovacionada la hermosísima triple Eva López.

Duval también fué muy aplaudido.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 1.º de mayo de 1916.

(Números tomados al oído).

Table with columns for numbers (Centas, Millas) and winning amounts for various categories like 800, 400, 200, 100, 50, 25, 10, 5, 2, 1 pesetas.

Las aproximaciones de 800 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al del premio primero.

Las aproximaciones de 600 id. id., para los del premio segundo.

Las aproximaciones de 466 id. id., para los del premio tercero.

Los premios se pagarán en las Administraciones donde hayan sido expendidos los billetes respectivos, con presentación y entrega de los mismos.

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete, entendiéndose, con respecto a las señaladas para los números anterior y posterior al de los premios primero, segundo y tercero que si aliase premiado el número 1, su anterior es el número 34.000, y si fuere éste el agraciado, el billete número 1 será el siguiente.

El siguiente sorteo se celebrará el día 11.

Ministerio de Cultura

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Large table listing winning numbers for 300 pesetas prizes across various regions and categories.

INFORMACIONES DE MADRID

Nace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

2 de mayo de 1866.

En un periódico se lee lo que sigue: «Parece que la nueva y joven duquesa de Osuna desea que su esposo se fije en España para atender al cuidado de su inmensa fortuna. El duque de Osuna, que representa tan dignamente a España en la corte de Rusia y que merece las más altas distinciones del Emperador, vacila ante un deseo natural a su corazón español y al de seguir prestando sus desinteresados servicios a la Patria.

El Gobierno, además, difícilmente podría hallar un sucesor al duque de Osuna en San Petersburgo, y por esto su resolución de dejar aquella Embajada se halla aplazada. Si al fin los duques de Osuna se decidieran a fijarse en Madrid, no nos sorprendería que ocupasen un alto puesto en Palacio.»

PARA HOY

Boletín religioso

Martes 2 de mayo de 1916.

Salte el Sol a las 5,13.
Se pone a las 19,11.
Sale la Luna a las 4,52.
Se pone a las 19,53.

Santos del día.

Santos Anastasio, doctor, y Antonino, obispos y confesores; Félix, Saturnino, Exuperio, Germán, Celestino, Ciríaco, Segundo, Eugenio y Santa Zoes, mártires.

SANTOS ESPERIO y compañeros mártires.

En tiempo del Emperador Adriano vivían en Roma sirviendo a unos opulentos señores unos gentiles llamados Esperio, Zoao, Ciríaco y Téndulo, quienes un día que asistieron al martirio de unos cristianos, se convirtieron.

Pero el mismo día en que recibieron el bautismo fueron descubiertos por sus señores y conducidos ante el juez pagano.

Como se negaron a renunciar a su fe cristiana, fueron decapitados los cuatro santos.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen y San Luis (calle del Carmen, 12), y terminan las solemnes funciones al Santísimo; a las siete, misa cantada para manifestar a S. D. M.; a las diez y media, misa mayor, siendo orador un padre del Corazón de María; por la tarde, a las cuatro y media, oración mental y el ejercicio del Purísimo Corazón de María por el padre Luis Urbano, y a continuación plegas y solemne procesión de reserva.

En Santa Cruz sigue el triduo a su titular; a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las cuatro y media, vísperas solemnes, con asistencia de los señores curas párrocos y ecónomos de esta corte.

En la iglesia Pontificia y Portugueses, culto a San Antonio.

En San Ildefonso, por la tarde, a las siete, se cantará gran salva a expensas de la Congregación del Santísimo Cristo de la Misericordia y Nuestra Señora de la Soledad, y en preparación a su fiesta del día 3.

En el Cristo de la Salud sigue la novena a su titular, predicando, por la tarde, a las seis, el P. Miguel Alarcón; también se hará la novena, a las once y media de la mañana.

En la parroquia de Nuestra Señora del Buen Consejo (catedral), ídem id. a su titular, siendo orador por la tarde, a las cinco y media, el padre Hidalgo.

En las Calatravas sigue la solemne novena a Nuestra Señora de Montserrat, predicando por la tarde, a las seis, el padre José Calanzanz Rabasa.

En Santiago, ídem id. a Nuestra Señora de la Esperanza, a las seis y media, D. Rafael Sanz de Diego.

En San Ginés continúan los ejercicios del Mes de María, por la tarde, a las seis.

En las monjas de Santa María Magdalena (vulgo Recogidas), por la tarde, a las seis, continúa el triduo a San Expedito, predicando el padre Modesto Barrio.

En San José, por la tarde, a las seis y media, sigue la novena a San Expedito, predicando el muy ilustre Sr. D. Luis Calpena.

La misa y oficio son de San Marcos Evangelista, rito doble, segunda clase, color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia y San Justo, de la Providencia en Jesús, del Auxilio en San Lorenzo ó de los Angeles en su parroquia.

Espíritu Santo. Adoración nocturna.—Turno: Corpus Christi.

PETICION JUSTA

Aspirantes al Cuerpo de Vigilancia

Ayer dimos cuenta de la reunión celebrada por los opositores al Cuerpo de Vigilancia, aprobados sin plaza, quienes, convencidos de la justicia de sus aspiraciones, no cesan de trabajar en favor de su causa, seguros de que si antes no han sido atendidos, fué por no haber llamado todo lo necesario la atención hacia la situación especial en que se encuentran.

Esta situación es muy lamentable ciertamente.

Muchos de los individuos que fueron aprobados, y a quienes no se les dió plaza, quedaron en expectación de destino y vieron pasar inútilmente días y más días, hasta que cuando quisieron volver los ojos a otros horizontes los encontraron cerrados todos; hor-

rante el tiempo de la espera habían cumplido la edad que en la generalidad de las convocatorias se fija como máxima para hacer oposiciones, y ahora se encuentran con que no pueden optar a ninguna otra plaza y con que tienen que resignarse con la triste suerte de carecer de una profesión que les suministre lo más indispensable para la vida.

El número de estos opositores aprobados sin plaza es muy inferior al de los que se hallaban en las mismas circunstancias en las Academias militares; a éstos, por acuerdo del Consejo de ministros, se les denegó su demanda de ampliación de plazas, y, sin embargo, más tarde ha sido concedida la ampliación.

La misma gracia se concedió a los opositores de Instrucción pública y de Fomento.

¿Van a ser de peor condición estos otros opositores?

Debe ser tenido también muy en cuenta que lo que éstos piden no supone un gravamen para el presupuesto, ni perjudica a nadie; desean sencillamente, no que se amplie el número de plazas, sino que se les dé derecho a ocupar las vacantes que haya ó las que vayan ocurriendo.

Mañana, a las una de la tarde, serán recibidos los aspirantes por el Presidente del Consejo de ministros.

El hecho de que éste les escuche personalmente basta para tener la seguridad de que ha de atenderles en su petición.

Deseamos que así sea, porque así es de justicia.

Entierro de la duquesa viuda de Bailén

A las once de la mañana se verificó el entierro de la duquesa viuda de Bailén.

Acudió al suntuoso palacio de la calle de Alcalá, para rendir el último homenaje a la ilustre dama, una numerosa representación de las familias más aristocráticas de la corte, niñas de las escuelas que protegía la noble dama, mucha gente modesta y agradecida y una brillante comitiva formada por el clero y hermanas de la Caridad.

Un piquete de Alabarderos rendía los honores en la cámara mortuoria.

Llevaron la presidencia del duelo el duque de Bailén, en representación de SS. MM. el Rey y la Reina; el duque de la Conquista, por S. M. la Reina María Cristina; el conde de la Cibera, por S. A. la Infanta doña Isabel; el marqués de Hoyos, por SS. AA. los Infantes D. Carlos y doña Luisa; el duque de la Victoria, por S. A. el Infante D. Fernando y el capitán de Infantería Jaquetot, ayudante de S. A. el Infante D. Alfonso.

Por la familia el director espiritual D. Gonzalo Morales de Setién, el marqués de Riscal, el marqués de Viana, el marqués de Tenorio, D. Eduardo Dato, el conde del Cerro y el duque de Mandas.

Entre la numerosa comitiva recordamos a los duques de Tetuán, Torres, Nájera, Vega, Bivona y Arcos.

Marqueses de Amposta, Figueroa, Martorell, Mina, Camarasa, Guevara, Mohernando, Mesa de Asta, Quiros, Santa Cristina, Valdeiglesias, Portago, González, Santa Cruz, Estella, Torralba, Peñafuente, Tenerife, Valleumbroso, Alonso Martínez, Grigni, Ribera, Villaurrutia, Velilla de Ebro, Montalvo, Rozalejo, Cerralbo, Castromonte, Ahumada, Rocamora, Portugalete, Martorell, Pílares y Castellanos.

Condes de Maceda, Aguiar, Castronuevo, San Luis, Sclafani, Albiz, Lascoiti, Maluque, Mortera, Bernar, Valle, Cerrajería, Serralbo, Giraldehi, Caudilla, Sanfelices, Torata, Guendulain.

Vizcondes de Alesson, Arberoa, Val de Erro, Cuba, Amaya, Aguilar, Peña Ramiro, Torrubia y Ventosa.

Barón de Satriestegui.

Sres. Maura, Alkendesalazar, Torres (don Emilio), Méndez Vigo, Ruiz Montilla, Beistegui, Rodríguez Escalera, Bermudez de Castro, Halphens, Zavala, Luque, Bascaran, Benlliure, Madariaga, Gorostidi, Esquivel, Lopo, Fernández de Córdoba, Agrela, Ojeda, Prast, Ezpeleta, Travesedo, Monteagudo, Díaz Agero, Padilla, Prado, Mille, Sendra, Gordón y La Iglesia.

Precedían al féretro el clero de San Jerónimo; hermanas de la Caridad y niñas de la Inclusa y de los Asilos de la Paz, San Blas y Santa Cruz.

El fúnebre cortejo emprendió la marcha hacia la Puerta del Sol, encaminando a la altura de la iglesia de San José la manifestación obrera, llevando uno y otro su izquierda.

Entre los muchos coches del cortejo figuraban dos, tipo París, de la Real Casa, y la carroza de gala de la ilustre familia.

La comitiva se dirigió al cementerio por la calle de Sevilla, Carrera de San Jerónimo, Puerta del Sol y calle Mayor.

Con la muerte de la duquesa viuda de Bailén desaparece una de las figuras más salientes de la sociedad aristocrática.

Por su adhesión a la causa borbónica, por su brillante situación social y palaciega, por su trato amable y tan constante con sus amigos, su palacio ha sido una de las moradas aristocráticas donde más suntuosas fiestas se han celebrado, donde se acudía siempre que hubiera recepciones, y en las vespertinas que ultimamente se celebraban en la «serre» y con carácter íntimo, la sociedad más lujada y elegante acompañaba a la ilustre dama.

Descanse en paz y reciba su familia nuestro más sentido pésame.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para

CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.550.

CASA REAL

S. M. el Rey ha recibido en audiencia al coronel Tillon, de la Embajada francesa, y a nuestro ministro en Lisboa, Sr. López Muñoz, que estuvo largo rato conversando con S. M. sobre asuntos diplomáticos y la Fundación del Instituto Cervantes.

El Sr. López Muñoz regresará muy en breve a Lisboa.

Llegaron en el expreso de Andalucía Sus Altezas D. Carlos y doña Luisa.

En la estación fueron recibidos por la Infanta doña Isabel, que después visitó, en los Altos del Hipódromo, el Asilo de San Rafael.

El obispo de Sión bendijo ayer tarde el nuevo palacio de SS. AA. los Infantes doña Luisa y D. Carlos.

Después se han instalado en aquella residencia.

Los infantitos, sus hijos, se trasladarán mañana.

El general Casanova ha entregado en la Intendencia de Palacio, para S. M. el Rey, una mata de trigo, criada en las huertas del río Almanzora, con cerca de 3.000 granos por uno de simiente, y otra de las estepas murcianas de Pino Real, con la misma exuberante y portentosa producción.

Ambas matas fueron presentadas con lazos de cinta de seda.

Su Majestad el Rey, acompañado del señor conde de Aybar, salió anoche para San Sebastián, siendo despedido en la estación por los Infantes doña Isabel y D. Alfonso y el Presidente del Consejo, señor conde de Romanones.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA

De la Casa Brieu y C.^a Probadlas. Inmejorables

UN BANQUETE

La Juventud liberal de Madrid organiza para el sábado próximo, a las nueve de la noche, un banquete en honor de su presidente, D. Mariano Alonso-Castrillo Bayón, a cuyo acto se han adherido, prestándole su concurso, muchos amigos particulares del festejado.

Son muchas las personas que, aun no siendo socios, han solicitado el concurrir al banquete que se celebrará en el hotel Ritz para festejar el triunfo del Sr. Alonso-Castrillo en el distrito de Valencia de Don Juan, y a cuyo acto asistirán varios prohombres del partido liberal y Comisiones del citado distrito.

Para asistir a dicho acto, que promete estar muy concurrido, pueden recogerse las tarjetas desde hoy martes, al precio de 13 pesetas, en el domicilio de la Juventud liberal, plaza del Príncipe Alfonso, 8, de seis a nueve de la noche, y en la Granja de El Hénar de la calle de Alcalá.

VILLAZA

Pídase esta rica agua en hoteles, cafés y restaurantes. Representación: Bolsa, 10. Tel.º 4.639.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

MARINA.—Nombrando comandante general del Apostadero de Cádiz al vicealmirante de la Armada D. Ricardo Fernández de la Puente.

—Disponiendo que el vicealmirante de la Armada D. Ricardo Fernández de la Puente cese en el destino de eventualidades.

—Disponiendo que el vicealmirante de la Armada D. José María Chacón quede para eventualidades del servicio en la corte.

—Ascenso a sus inmediatos empleos de los archiveros D. Victoriano Muñoz Martín, don Juan Bautista Montero y Montero y D. José Fermín Pavia Alcántara.

GRACIA Y JUSTICIA.—Jubilando a don Juan de la Cruz Cisneros, magistrado del Tribunal Supremo.

—Nombrando magistrado del Tribunal Supremo a D. Diego Espinosa de los Monteros.

—Nombrando presidente de la Audiencia territorial de Cáceres a D. Lisardo Sánchez Cabo.

—Jubilando a D. Mariano Avilés, presidente de la Audiencia provincial de Valencia.

—Jubilando a D. Felipe Santiago Torres, fiscal de la de Las Palmas.

—Nombrando presidente de la Audiencia provincial de Zaragoza a D. Alberto Aparicio.

—Promoviendo a presidente de Sala de la Audiencia provincial de Pamplona a don José Ramón de Bustamante.

—Promoviendo a fiscal de la Audiencia de Las Palmas a D. Francisco Lanuza.

—Promoviendo a presidente de la Audiencia provincial de Valencia a D. Federico Grande.

—Nombrando presidente de la Audiencia de Palencia a D. Juan Sanz.

—Jubilando a D. Facundo de la Cruz Morro, magistrado de la Audiencia de Sevilla.

—Nombrando fiscal de la Audiencia de Zamora a D. Adolfo Rizza.

—Nombrando abogado fiscal de la Audiencia de Madrid a D. Indalecio Fernández.

—Nombrando magistrado de la de la Coruña a D. Teodoro La Calle.

—Nombrando juez de primera instancia del distrito del Hospital de Madrid a D. Ricardo Cobos.

—Nombrando presidente de la Audiencia de Cuenca a D. Aurelio Ballesteros.

—Nombrando magistrado de la de Cáceres a D. Manuel Gómez Quintana.

—Nombrando presidente de la de Cádiz a D. Juan Infante.

—Nombrando fiscal de la Audiencia de Cádiz a D. José Aroca.

—Nombrando fiscal de la de Murcia a don Eugenio Carrera.

—Nombrando magistrado de la de Sevilla a D. Antonio Bellver.

—Nombrando fiscal de la Audiencia de Orense a D. Gerardo Pardo.

—Promoviendo a magistrado de la de Burgos a D. Francisco Torre.

—Ídem a magistrado de la Audiencia de la Coruña a D. Juan Moreno.

—Promoviendo a fiscal de Teruel a D. Felipe Rey.

—Promoviendo a fiscal de Badajoz a don Joaquín Feced.

—Promoviendo a fiscal de Logroño a don Santiago de la Escalera.

—Nombrando magistrado de la Audiencia de Lugo a D. José Vietti.

—Nombrando magistrado de la Audiencia de Castellón a D. Francisco Catalá.

—Nombrando magistrado de la Audiencia de Toledo a D. Ramón Gallardo.

—Ídem magistrado de la Audiencia de Soría a D. Mariano Cuesta.

—Ídem íd. de la Audiencia de Santander a D. Luis Gutiérrez de la Higuera.

—Ídem íd. de la Audiencia de Bilbao a D. Cecilio García.

—Promoviendo a magistrado de la Audiencia de Soría a D. Joaquín Delgado.

—Ídem a magistrado de la Audiencia de Santa Cruz de Tenerife a D. Deogracias de la Guardia.

—Ídem a magistrado de la Audiencia de Albacete a D. Alberto Cisneros.

—Jubilando a D. Enrique Belled, director de la prisión de Barcelona.

—Concediendo beneplácito al nombramiento de obispo auxiliar de Valladolid, hecho por Su Santidad a favor de D. Pedro Segura, canónigo doctoral de dicha iglesia.

—Nombrando maestra escuela de Santander a D. Pedro Fernández y Gutiérrez, arciano de la S. I. M. de Granada.

—Nombrando maestra escuela de Canarias al presbítero D. José Rodríguez Alvarez, de Madrid.

—Trasladando a la canonjía vacante en la S. I. C. a D. Luis Béjar y Coler, canónigo de la de Málaga.

—Promoviendo a la canonjía vacante en la S. I. C. de Ibiza a D. Vicente Serra Prats, beneficiado de la misma.

—Nombrando para la canonjía vacante en la S. I. C. de Ciudad Real al presbítero don Pedro López Rubio.

—Haciendo merced de título del reino, con la denominación de marqués de Aracena, a favor de D. Javier Sánchez Dalp.

—Cambiano la denominación del título de conde de Pardo Bazán por la de conde de Torre de Cela.

—Nombrando teniente fiscal de la Audiencia de Oviedo a D. Justo Juez Gallego.

LA LOTERIA

El premio gordo en Madrid.

El billete núm. 23.229 ha sido vendido en una administración de la Puerta de Atocha. Anteaer sacó el lotero 50 billetes de la Casa de la Moneda, entre ellos el 23.229.

Todos fueron vendidos en la tarde de anteaer domingo, y el lotero no recuerda de otros compradores que de unos empleados de la Compañía de Coches-camas, que se llevaron dos décimos.

En la estación del Mediodía no conocían a los poseedores de ambos décimos; pero suponían algunos obreros del Sleeping que se trata de alguno de los conductores que salieron ayer mismo y que no regresan a Madrid hasta hoy martes.

También se dice que ha resultado favorecido un contramaestre.

En los alrededores recogimos el rumor de que otra de las personas afortunadas era una mujer llamada Soledad, que vende té por las noches en la Puerta de Atocha y que vive en la calle de San Ildefonso.

Como todos los billetes eran correspondientes a la centena del 23.220, puede afirmarse que todo aquel que compró un décimo anteaer tarde en la lotería obtuvo el premio correspondiente.

Otro décimo lo posee un caballero que entró ayer mañana, poco antes de celebrarse el sorteo, y adquirió uno que le ofrecía la hija de la dueña de la administración, sin reparar en el número.

Dícese que durante la celebración del sorteo en la Casa de la Moneda, un caballero se levantó emocionado, y exclamó al oír el número del gordo:

—¡Me ha tocado!
Y salió corriendo para comunicar a los suyos la fausta nueva.

Anisete Marie Brizard

Rey de los anisetes.—200 años de existencia.

ATENEOS DE MADRID

La primera conferencia del profesor Bergson se verificará hoy martes, a las seis y media, en el Ateneo, y no en la Universidad, como se anunció.

El tema de esta primera conferencia es *L'âme humaine*. La presentación del conferenciante la hará el Sr. Ortega y Gasset (D. J.).

La conferencia del doctor Piga, anunciada para hoy, se aplaza hasta un día próximo.

La conferencia del Sr. D. Horacio Bentalba queda aplazada para el martes de la semana próxima, a la misma hora.

EN PALACIO

CONSEJO DE MINISTROS

Se celebró ayer mañana, como estaba anunciado, bajo la presidencia de S. M. el Rey, el conde de Romanones, en su discurso, se ofrecieron las elecciones de senadores, y ocupándose de la próxima labor parlamentaria, el Mensaje de la Corona.

En cuanto a la labor parlamentaria, se expresó en los mismos términos en que lo hizo anoche al dar a la Prensa una referencia del Consejo celebrado en su domicilio.

Trato, por último, del problema internacional, comentando los sucesos de más importancia desarrollados en la semana.

AGUA DE SOLARES

EL PRIMER REMEDIO PARA LOS ENFERMOS SUCORREICOS

LOS ACADEMICOS FRANCESES

WIDOR

Entre los ilustres representantes que las Academias francesas envían a Madrid figura el insigne profesor del Conservatorio de París Ch. M. Widor. Uno de las personalidades de más relieve del arte musical francés.

Widor ocupa la cátedra de órgano que dejara vacante la muerte de Cesar Franck, y forma, con Guilmou, Saint-Saëns, Gigout y Bordes, el grupo de admirables y admirados organistas franceses.

El insigne organista de San Sulpicio es un apasionado del arte clásico, al que ha dedicado toda una vida de estudio y de análisis. Actualmente dirige la gran edición de Bach que publica la Casa Schiesmer, de Nueva York, cuyos primeros volúmenes aparecieron en 1912, copiosos de eruditos comentarios.

Widor ha dirigido orquestas en Londres, Roma, Berlín, Varsovia y Moscú.

Es miembro de la Academia de Bellas Artes de París y académico correspondiente de la mayor parte de las de Europa y América.

Como compositor ocupa también un lugar eminente. Para orquesta tiene escritas tres sinfonías, una de ellas con coros; algunas oberturas, entre las que se hace notar la «obertura española»; tres conciertos para piano y orquesta; un concierto para orquesta y violoncello, y diez sinfonías para órgano. De música de cámara ha compuesto dos quintetos, un cuarteto, un trio, dos sonatas para violín, y una para piano y violoncello.

Al teatro ha dado las siguientes óperas: *La Korrigane*, en cuatro actos, estrenada en el teatro de la Opera; *El maestro Ambros* y *Los pescadores de San Juan de Luz*, cada una en cuatro actos, estrenadas en la Opera Comica, y *Cuento de abril*, que se cantó por primera vez en el Odeón. La más importante de ellas es *La Korrigane*, en la que Widor obtuvo un gran éxito.

Hace pocos meses que terminó una ópera en cuatro actos, escrita sobre el poema de Mistral, *Nertó*.

Sus composiciones de música religiosa son celebradísimas. Ha escrito misas, motetes, etcétera, que recuerdan por su belleza las creaciones de este género de los clásicos.

También ha compuesto muchas obras para piano y dos copiosos volúmenes de valsos.

Widor es autor de una obra magnífica de instrumentación.

He ahí algunas noticias de la labor admirable del eminente músico francés que el miércoles próximo dará una conferencia sobre «Un tema musical». Probablemente disertará Widor acerca de la labor de Massenet.

La conferencia que M. Bergton iba a dar hoy en la Universidad, la dará en el Ateneo a las seis y media de la tarde.

CASA DE LA VILLA

Alcalde interino.

Ayer actuó de alcalde de Madrid, con el carácter de interinidad, el primer teniente de alcalde, Sr. Valero Hervás.

Por la salubridad pública.

El alcalde interino ha firmado un decreto que dice así:

«Considerando la importancia de evitar las adulteraciones y alteraciones en la leche que se expende al público, no sólo por los perjuicios que a la salud ocasionan, tratándose de un alimento de general consumo, y que por lo que afecta al suministro a la infancia y a los enfermos, exige más escrupuloso cuidado, sino porque constituye una defraudación que es preciso impedir.

Considerando asimismo que, aun cuando no tenga estas condiciones, puede ocurrir que, por circunstancias especiales, se presente la leche en estado de alteración, que también debe prevenirse para evitar la posibilidad de intoxicaciones en el consumo, vengo en disponer:

1.º Que se proceda a realizar el servicio de comprobación de las condiciones de la leche, con carácter general, a la entrada de dicho artículo por las estaciones sanitarias, encargándose de dicho trabajo los señores inspectores veterinarios adscritos a cada una de las mismas.

2.º Que para que este servicio se realice en debidas condiciones y garantías de salubridad en forma que dé las mayores facilidades para el público, se proceda por el señor director del Laboratorio municipal a formular con la mayor urgencia posible las instrucciones y procedimientos para la prestación de dicho servicio, los que, una vez aprobados, serán comunicados a los referidos funcionarios facultativos para su cumplimiento.»

ALCANCE POLITICO

Se da por seguro que habrá empréstito. Y se añade que será de mil millones.
Decla á medio día el Presidente del Consejo que hasta tanto regrese el Rey no se firmarán los nombramientos de altos cargos.
Refrirándose concretamente á la Alcaldía de Madrid, declaró que habla sido ofrecida al Sr. Suárez Inclán, y que si bien éste hasta entonces no la había aceptado, esperaba convencerle, utilizando con ello sus aptitudes é inteligencia en cargo tan señalado.
Después del Consejo en Palacio, recibió el conde de Romanones en su despacho de la Presidencia á la Comisión que, formada por los Sres. Mora, Largo Caballero, Anguiano y Saborit, fué á hacerle entrega de las conclusiones que elevaban los obreros en el día de ayer á los Poderes públicos.
Mantuvo el Presidente una larga é interesante conversación con los obreros, en la que éstos demostraron sus profundos conocimientos acerca de los problemas sobre los cuales versó aquella.
Tuvo para ellos el conde de Romanones, hablando después con los periodistas, grandes elogios, habiendo hecho el Presidente del Consejo resaltar los elogios que, tratando de la inspección del trabajo, habían hecho momentos antes los obreros del general Marvá.
Minutos después de las doce llegaron al ministerio de la Gobernación los Sres. Alba y Ruiz Jiménez, dándole posesión, el primero, al nuevo ministro, sin el ceremonial que venia haciéndose, según costumbre antigua, suprimida hoy por el jefe del Gobierno.
Terminado el acto de la toma de posesión, el ministro entrante y el saliente recibieron á los periodistas.
El Sr. Alba quiso despedirse de los que él llama colaboradores, para testimoniársles su gratitud por la ayuda prestada, y ofrecerse á aquéllos desde su nuevo ministerio.
Hizo constar el Sr. Alba que había entregado á su sucesor los antecedentes de los proyectos que, de haber continuado en Gobernación, habría leído en las Cortes, y que tenía muy adelantados.
Entre ellos figuran los siguientes: Regulando la jornada de trabajo en la industria textil; modificación del artículo 29 de la ley Electoral, regulación de los recursos en materia de elecciones municipales, sustrayéndolos del conocimiento del ministerio de la Gobernación y dándole sanción jurídica; regulando la administración municipal en las grandes poblaciones; creando la Prefectura de Madrid, y como consecuencia suprimiendo el Gobierno civil.
El Sr. Ruiz Jiménez saludó á los repórteres y recabó de éstos el que le siguiesen prestando el mismo concurso que á su antecesor.
Confirmó el ministro de la Gobernación que había dimitido el duque de Almodóvar del Valle, y aunque la dimisión tenía el carácter de irrevocable, esperaba poder convencerle.
Dedicó grandes elogios á las condiciones personales del subsecretario; pero indicó también que en los cargos no debía estar á disgusto, y que si no era gustoso en continuar, lamentándolo mucho, se vería en la necesidad de aceptarle la dimisión.
En el ministerio de la Gobernación no se facilitó más noticia ayer tarde que la de haberse verificado en provincias las manifestaciones obreras sin que hayan registrado incidentes.
El nuevo ministro de Hacienda tomó posesión ayer de su cartera á la una de la tarde.
Después de haberle sido hecha la presentación del alto personal, tuvo la atención de recibir á los periodistas, declarando en primer lugar que esperaba que la opinión se diera cuenta de las circunstancias en que se encargaba de la cartera de Hacienda, y ue en todos sus actos al frente de este departamento perseguiría acompañarlos de una gran sinceridad y poner toda su voluntad, llegando á los mayores esfuerzos, al servicio de su país.
No oculta que, obligado por la ley, tiene que presentar á las Cortes un presupuesto ahora en el que no se encuentran novedades y menos sus puntos de vista en esa materia.
Que su labor será de desarticulación del presupuesto; que no dejará de llevar al Parlamento algunas leyes económicas encaminadas á resolver determinadas cuestiones; que en su día se entregará al juicio del Parlamento y de sus conciudadanos, llevando obra á las Cortes en la que se resuelvan problemas de fondo.
Hasta entonces, solicita de todos un margen de tiempo y de tolerancia.
El plazo que el ministro solicita expira en otoño, y entonces se someterá al juicio del Parlamento.
No ocultándosele que siendo el problema fundamental el presupuesto y las leyes económicas, observará entretanto un criterio de extrema severidad en la administración de aquél.
El Sr. Alba, como verán nuestros lectores, en sus declaraciones ha procurado que respaldase una gran modestia.
A las seis y media de la tarde tomó posesión del cargo de subsecretario de Hacienda el Sr. Chapaprieta.
Minutos antes de las doce y media llegó al ministerio de Fomento el Sr. Gasset, y pasó al despacho, donde le esperaba el señor Salvador.
Poco después entraron en el despacho los directores generales y alto personal del ministerio, el Sr. Armiñán y el director de Primera enseñanza, Sr. Royo Villanova.
El ministro saliente, D. Amós Salvador, expresó el cariño que hace mucho tiempo profesa al Sr. Gasset, afirmando que no se trataba de dar posesión á quien ya la tenía por la «Gaceta», sino de un acto de cortesía, de una prueba de amistad. Hizo notar la confianza que podían todos tener en el Sr. Gasset

para la solución de los problemas nacionales, y se despidió del personal, ofreciéndoles continuar considerando como amigos á los que le han dado prueba de amistad, prestándole su valiosa cooperación.
El Sr. Gasset recogió y devolvió las frases de cariño del Sr. Salvador, y al referirse á la confianza que inspiraba para vencer las dificultades, declaró con su sinceridad acostumbrada que cada día se afirmaba más en su convicción de que es preciso una labor intensa de reconstrucción del país.
Su presencia en el cargo supone, por tanto, la creencia de que dispondrá de medios para realizar la obra, y que lo intentará con toda su fe; pero si no lo lograse, se marcharía. «Nada de programas; vengo para servir leal y honradamente á la patria.»
Confía en la colaboración de los funcionarios, diciendo que esos medios, que se considera facultado para disponer de ellos, y los funcionarios serán los que habrá de utilizar, contribuyendo con un trabajo intenso en beneficio de la patria.
Terminó reiterando el testimonio de amistad y cariño para D. Amós Salvador, y abrazándole.
El Sr. Gasset y el alto personal acompañaron al Sr. Salvador hasta el ascensor y le hicieron una cariñosa despedida.
Seguidamente conferenció el Sr. Gasset con los directores generales del ministerio.
Se ha encargado de la Secretaría particular del ministro de Fomento su hijo político, don Manuel Alonso Sañudo.
Ayer mañana tomó posesión el nuevo ministro, dándosele el conde de Romanones, sin fórmula alguna ni discurso por ninguna de las partes.
Después el Sr. Gimeno recibió á los jefes de Sección del ministerio.
La tarde la dedicó el ministro á visitar al Cuerpo diplomático.
Las recepciones diplomáticas seguirán celebrándose los martes.
El Presidente del Consejo concurrió á última hora á su despacho oficial.
Eludió hablar de la combinación de alto personal, alegando que sólo había dos vacantes.
Según los datos facilitados en Hacienda, la recaudación en abril último ha ofrecido un aumento de 4.059.859 pesetas con relación á la obtenida en igual mes del año anterior.
Por acuerdo del Tribunal de actas protestadas, se deja sin efecto el señalamiento hecho para mañana miércoles de la vista del acta de Ribadavia, hasta nuevo aviso, y en el mismo lugar se señala la vista de la de Sueca.
Las ilustres personalidades francesas que son huéspedes nuestros en estos días, y de cuyo viaje á España nos hemos ocupado, visitaron anoche la Presidencia del Consejo, siendo presentadas por el embajador francés al señor conde de Romanones.
Hablaron aquéllas á éste, con gran elogio, de la catedral de Burgos, que visitaron el día anterior, y de la Residencia de estudiantes en Madrid, diciendo de esta última, que no cuenta París con un centro de esa clase, montado en las condiciones en que se halla el referido.
Muestran en extremo satisfechos de su estancia en España.
El jefe del Gobierno decía anoche que aún no había alcalde de Madrid, y negó fundamento á los rumores, que alguien se encargó de propagar, suponiendo que ante la negativa del Sr. Suárez Inclán á aceptar el cargo, había sido ofrecido éste á otro ex ministro que no es por cierto vecino de Madrid.
Aunque el Sr. Suárez Inclán ha insistido en su negativa, el señor conde de Romanones se ha creído en el caso de reiterar el ofrecimiento.
En cuanto á los restantes cargos que habrá que proveer, nada ha concretado el jefe del Gobierno, limitándose á decir que no son tantos como la gente ha llegado á creer, puesto que á estas horas las únicas vacantes que existen son las subsecretarías de Gobernación y de Gracia y Justicia.
Las manifestaciones que ayer hizo el nuevo ministro de Hacienda en lo que se refiere al propósito firmísimo que tiene de administrar con toda severidad el presupuesto, han sido muy bien acogidas y objeto anoche de comentarios muy favorables para el Sr. Alba.
Refrirándose á ellas el señor conde de Romanones, decía que reflejaban lo que es también una aspiración suya.
«Además—añadió—el Gobierno quiere poner término á lo que venia haciéndose hasta aquí. No ha habido presupuesto de gastos que no contenga aumentos con relación al presentado anteriormente. El Gobierno romperá con esa marcha ascendente en los gastos, y á ese efecto, el nuevo presupuesto de gastos no será nunca superior al vigente, lo cual representa un paso benéfico en el camino que queremos emprender.
Esto en lo que respecta al presupuesto. En cuanto toca á programa económico en general, muchos se extrañarán de la parquedad, mejor dicho, de la reserva que guarda el Gobierno; pero se olvidan de las circunstancias por que atravesamos, que son precisamente las que obligan á un gran silencio. Con decir que la revisión arancelaria ha habido que aplazarla indefinidamente, basta para justificar nuestra actitud.»
Parece que el Gobierno tiene muy adelantada la redacción del Mensaje de la Corona. La presidencia de la Comisión del Congreso que habrá de redactar la contestación parece que será confiada á un ex ministro, con lo cual quedan rectificados los rumores de que se pensaba en otra personalidad, que no ha llegado á formar parte de los Consejos de la Corona.
Ayer estuvo á despedirse del Presidente del Consejo el Sr. López Muñoz.

COMUNICACIONES

El Colegio de Huérfanos.
Convocada por la Junta Consultiva del Cuerpo de Telégrafos, se ha celebrado una reunión en el local del Centro Telefónico Español, con los representantes de provincias, que han venido con motivo del aniversario de la creación del Cuerpo, para dar cuenta de los trabajos verificados hasta ahora y situación en que se encuentra el asunto del Colegio de Huérfanos.
Fué presidida la citada reunión por el inspector general, Sr. Esteban Díez, á quien acompañaban en la mesa la mayoría de los inspectores regionales y jefes de Centro que accidentalmente se encuentran en Madrid, llamados por el Sr. Franco Rodríguez.
El Sr. Esteban Díez explicó los trabajos hechos por distintos compañeros en favor del Colegio de Huérfanos, hasta que la Junta Consultiva lo tomó bajo su patrocinio con el beneplácito del director general. Indicó los procedimientos seguidos, tanto para la obtención del dinero necesario como para encontrar el local apropiado para su instalación, expresando que el proyecto es cosa muy seria por las grandes dificultades que presenta, á pesar de la buena voluntad manifestada por todo el personal de Telégrafos.
El inspector Sr. Margarida, como presidente de la Comisión nombrada por la Junta Consultiva, da cuenta de los trabajos verificados.
Después de saludar á todos los representantes, dice con gran entusiasmo y en vibrantes párrafos que los deberes más elementales de caridad cristiana, sociales, etc., nos obligan al establecimiento del colegio para nuestros huérfanos, con objeto de librarlos del hambre.
Relata la triple desgracia ocurrida en Tenerife, que ha dejado sumidos en la desesperación y en la miseria á una esposa con ocho hijos, á otra con dos y á la otra, felizmente, sin hijos; fué tal el cuadro de miseria en que se han encontrado los compañeros de Tenerife á la viuda y á los ocho hijos del matador, que les faltaba hasta los medios más indispensables para la vida.
Ante tal cuadro, los compañeros de Canarias acordaron entregar á esa viuda el dinero recaudado entre aquel personal para el banquete conmemorativo del aniversario.
El propio director general, para mitigar algo los horrores de la miseria, nombró celadores y ordenanzas á algunos de los huérfanos.
«Creéis—decía—que si hubiera sido por desgracia natural se hubieran formado esas corrientes de conmiseración? Hubiera sido sólo por el momento, olvidándose poco después.»
Esas familias, sumidas en el desamparo, quedarían, en un mañana no lejano, en la mayor miseria, y pronto en el arroyo, que es la antecámara del presidio, pudiendo solamente el Colegio de Huérfanos salvar esos dolorosos cuadros.
Detalló trabajos hechos por distintos compañeros, y algunos presentados á la Junta Consultiva, haciendo grandes elogios, por el profundo estudio hecho del asunto, del señor Cardenal, de San Fernando, que ha merecido su publicación en un folleto para el conocimiento de todos los demás compañeros.
Describió las visitas hechas á distintas localidades para visitar edificios ofrecidos para el Colegio de Aranjuez, Avila y Escorial, y coste aproximado de los edificios vistos.
Elogia grandemente el Colegio de Huérfanos de la Guardia Civil, que, á pesar de presentarsele andolgas dificultades á las nuestras, han sabido vencerlas, habiendo logrado del Estado una subvención.
Con objeto de activar el trabajo de la Comisión, fueron nombradas distintas Subcomisiones, presididas por los Sres. Llansó, Fernández, Brunet, López Cruz, Núñez y Nieto.
Con una voluntad férrea y el apoyo moral de todo el Cuerpo de Telégrafos, cree suficiente para la realización del ideal propuesto.
También se ocupa de los trabajos hechos para la instalación de las huérfanas, con unas monjas de Avila; pero cree que debe instalarse colegio independiente, como para los huérfanos.
Se inclina, después de todos los estudios hechos, por el edificio últimamente ofrecido por Aranjuez, costando próximamente, entre adquisición, obras para ponerlo en condiciones é instalación, unas 180.000 pesetas.
Para todo esto se solicitó del director general el concurso de la Asociación Benéfica de Telégrafos, dando diversas soluciones para la adquisición del capital necesario.
Además de la suscripción iniciada entre el personal de Telégrafos, que se eleva ya á una cantidad apreciable, indica diversos medios para la conservación y mantenimiento del Colegio, siendo uno de ellos la subvención que debe el Estado á todas las Sociedades benéficas, como lo ha conseguido la Guardia Civil.
Termina dando las gracias á todos por el concurso prestado hasta aquí, así como por el entusiasmo con que han acogido la idea en todas partes, y prometiendo la pronta instalación del Colegio, si continúan prestando todos su concurso.
WOTAN.
Ayer llegó correspondencia de Londres, París, Amsterdam, Ginebra, Folkestone, Portugal, Gibraltar, Buenos Aires, San Paulo, Asunción, La Paz, Río Janeiro, Santiago, Valparaiso y Los Andes.
Hoy saldrá para Canarias y Río de Oro, vía Cádiz.
Oposiciones á Correos.
Han sido aprobados en el ejercicio previo los señores siguientes:
Primer Tribunal.—D. Juan de la Cruz Moreno, D. Tomás Moreno Guardiola, D. Francisco Moreno, D. Rafael Moreno Romero, D. Miguel Morey, D. Pedro Morilla de la Torre, D. Matías Mosquera Rodríguez, don Luis Moya Cortés, D. César Muñoz Arconada, D. Amadeo Muñoz Gallardo, D. Antonio

LA FIESTA DEL TRABAJO

Como todos los años, se celebró ayer en Madrid la fiesta del 1.º de mayo.
A las diez de la mañana, las Sociedades domiciliadas en la Casa del Pueblo se reunieron con sus banderas en la plaza de Isabel II.
La manifestación recorrió con el mayor orden las calles del Arenal, Puerta del Sol, Alcalá, Barquillo y Piamonte, disolviéndose ante la Casa del Pueblo.
Todos los estandartes de las Asociaciones obreras que han tomado parte en la manifestación ostentaban crespones.
Numeroso público ha presenciado el desfile de los socialistas.
Entre éstos abundaban las mujeres.
El tránsito de carruajes y tranvías quedó interrumpido largo rato por la calle de Alcalá.
La manifestación, tan numerosa como otros años, ha invertido unas dos horas en dirigirse á la Casa del Pueblo, desde la plaza de Isabel II.
El discurso de Iglesias.
El leader del partido socialista, terminada la manifestación, se asomó á uno de los balcones de la Casa del Pueblo y pronunció un discurso entre grandes aplausos.
Dijo que en años anteriores, los primeros en que se celebró la manifestación, perseguía la Fiesta del Trabajo cuatro finalidades: trabajo para los obreros, paz para las naciones, solidaridad obrera y lograr el esfuerzo necesario para abrir á los trabajadores el camino mágico de la emancipación.
Después vinieron nuevas peticiones relacionadas con las aspiraciones de los obreros españoles: terminación de la guerra de Marruecos, derogación de la ley de Jurisdicciones, amnistía para los presos políticos y condena de la guerra europea.
«Hoy tenemos—añade el orador—que hacer nuevas reclamaciones, para que los Poderes públicos resuelvan la crisis producida por la falta de trabajo y encarecimiento de las subsistencias.
Si continuáis trabajando como hasta aquí por la unión obrera, el día de mañana será para vosotros el día de la emancipación sin posibles abusos del Poder público, sin castigos, sin fusilamientos.
Vosotros sois el único ejército que al final habrá de vencer, y venceréis sin aceptar las limosnas con que hoy tratan de engañaros los poderosos.
Día llegará en que el elemento obrero y socialista encaminará á la nación española por los carriles del progreso.
Mientras tanto, es menester ir formando la conciencia del obrero. Esto es lo único necesario: conciencia, conciencia y conciencia.
Así llegaremos á ese alto ideal que se llama la emancipación de la humanidad.»
Las conclusiones.
Las conclusiones entregadas al ministro de la Gobernación por la Comisión de la manifestación obrera son las siguientes:
«Jornada de ocho horas, como punto principal de la legislación protectora del trabajo.
Apertura de trabajos en la proporción necesaria para dar ocupación á los obreros parados.
Acción eficaz contra los acaparadores para obtener el abaratamiento de las subsistencias.
Terminación de la guerra de Marruecos.
En tanto ésta dure, que vayan á ella los hijos de los ricos, como van los hijos de los pobres.
Derogación de la bochornosa ley de Jurisdicciones.
Extensión de los beneficios de la ley de Accidentes del trabajo á los obreros agrícolas.
Extensión también de los beneficios de dicha ley á los camareros, cocineros y similares.
Reducción de la jornada de trabajo á los obreros de la dependencia mercantil.
Supresión del trabajo nocturno en el ramo de la panadería.
Convertir en ley el real decreto de 24 de agosto de 1913 relativo al trabajo de la industria textil.
Dar á los trabajadores de las minas el código insistentemente solicitado por ellos.
Amnistía para todos los condenados ó procesados por delitos políticos y sociales.»
Pequeño incidente.
Al llegar la manifestación obrera á la Gran Vía se cruzó en aquel sitio con el entierro de la señora duquesa de Bailén.
Como se interpusiera un carro y algunos coches, varios obreros empezaron á gritar y se produjo algún desorden; pero los que formaban á la cabeza de la manifestación recomendaron calma y cordura y pudo restablecerse el orden.
Este año han desfilar los estandartes de las diferentes Sociedades con lazos negros, como duelo por la guerra europea, lo mismo en Madrid que en las diferentes capitales de provincia donde se han celebrado actos análogos.
Se habían dado con anterioridad algunas instrucciones para el buen orden de la manifestación, instrucciones que se cumplieron, como era caminar los obreros en anchas filas cogidos por los brazos, á la manera como en años anteriores iban los jefes del partido á la cabeza de la manifestación.
En ésta figuraban, además de Pablo Iglesias, los Sres. Mora, Quejido, Anguiano, Ovejero, Besteiro y Largo Caballero.
No hubo himnos.
Por acuerdo de la Comisión organizadora, y «como expresión de sentimiento por las víctimas que el capitalismo inmola actualmente», según rezaba la convocatoria, no se cantaron los acostumbrados himnos durante el trayecto.
Hemos recibido gran número de telegramas y telefonemas de todas las provincias, dando cuenta de haberse celebrado la Fiesta del Trabajo sin incidentes notables.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including FONDOS PUBLICOS, Serio F de 50.000 ptas. nominales, Serio E de 25.000 ptas. nominales, Serio B de 2.500 ptas., Serio A de 500 ptas., etc.

La carestía de las carnes

La Directiva de la Sociedad La Unión de Expendedores de Carnes, de esta capital, consecuente en la energética campaña emprendida para el abaratamiento de las carnes, ha visitado al Presidente del Consejo de ministros para interesar del Gobierno la adopción de medidas que tiendan á reducir el precio de las carnes.
A este fin los comisionados hicieron entrega al conde de Romanones de una instancia demandando: que se recabe de las Compañías ferroviarias, y principalmente de la del Norte, la rebaja de un 20 por 100 en las tarifas de transporte de ganados con destino á Madrid, equiparándolas así con las que rigen para otras capitales; que interin los precios de las carnes en el Matadero de Madrid se mantengan á tipos superiores á ochenta reales arroba, se suprima el impuesto que, como sustitutivo al de Consumos, satisfacen las carnes frescas, y por último, que se active la resolución del informe de Sanidad sobre importación de carnes congeladas.
El Presidente del Consejo, después de manifestar que cuanto se relaciona con las subsistencias es de preferente atención del Gobierno, ofreció recomendar á cada uno de los ministros á quienes competen las expresadas demandas su rápido y especial estudio.

Sevilla por Madrid. — Madrid por Sevilla.
El primer suceso a que hago alusión es el más importante de lo que va de año taurino. No sé si en el resto de la temporada, algún destello de valentía ó arte podrá empañar el brillo del hecho realizado por el torero del barrio de Embajadores en la cuarta corrida de la feria sevillana; pero me presumo que ha de constituir el punto culminante del año torero de 1916.

El de Triana cortó una oreja en la tercera corrida de feria; pero al día siguiente nuestro paisano borra todo aquello, y se le concede la tercera oreja que se dió en la plaza sevillana.

Aficionados a la cosa tiene más importancia de lo que parece! Premiar en la Universidad sevillana a un forastero, al día siguiente de serle concedida á Belmonte, cuyo entusiasmo por él es público y notorio, entraña un triunfo mayor que el conseguido por el mismo Pastor cuando dió muerte al toro «Carbonero» en sus Madriles.

El histórico suceso ocurrió siendo protagonistas de él dicho torero y un tal «Recobero», de Miura I, negro, gordo y con el pitón izquierdo escobillado.

Me han contado el lance y me lo han referido entusiasmándose aún al relatarlo, pues aquello fué de lo que pocas veces se ve.

Llegó el de Embajadores á la cara del toro según es costumbre suya—con la muleta plegada en la mano izquierda, adelantando con pasos cortos hasta llegar á la misma cara del miureño. En la plaza hay un silencio grande, precursor de los grandes acontecimientos, silencio que se convierte en tres ¡oles! escandalosos cuando al arrancarse el bicho lo despiden en un pase por alto, lo recoge con uno de pecho magnífico y lo vuelve á torrear con un natural díscolante.

Sigue el muleteo ceñido y clásico, empleando para ello la mano izquierda, que ha sido, es y será la mano de torrear; el espada se entusiasma, metiéndose cada vez más dentro del toro, que en una ocasión estira el pescuezo—ese pescuezo de acordeón que tienen los miuras,—y cogiendo al fenómeno madrileño le voltea y le derriba, no recogiendo porque Belmonte acude pronto y hace un primoroso quite. ¡Justa compensación á tantos y tantos como le lleva hechos Vicente!

El de Madrid, zarandeado por el pitón escobillado y por el otro, se levanta sin mirarse la ropa y sin darle importancia ni á Sevilla, ni al Guadalquivir, ni al Manzanares, ya canalizado ó sin canalizar, continúa torreando con la zurda y despacito, con buena letra, dejándose ver y recreándose en la ejecución, mete en todo lo alto de las agujas un volapié inmenso, saliendo también cogido, pero como «Recobero» estaba muerto, nada pudo hacer. El pabellón de Madrid quedó bien puesto, todos los pañuelos se agitaron, y en Sevilla, ganada con sangre, se cortó una oreja, no de un Santa Coloma, ni de un Gamero Cívico, sino de un ¡Miura!

—¿Usted ha visto lo que es Vicente?—me dijo quien me contó la hazaña.

—Eso me lo sabía de memoria—contesté.

—Los demás, agrega mi amigo, han llevado una mala feria; tras de Vicente viene Belmonte, que tuvo una gran tarde y cortó también un apéndice auricular. Joséloti, ni bien ni mal, pero dado su cartel no hizo nada de particular, y para Gaona ha sido la sevillana un gran borrón. ¡Tanta competencia con José y sólo sabe competir con él cuando no está bien.

✽

Madrid por Sevilla.

En nuestra plaza tuvimos una corrida seria; pero á «golpe cantao» se sabía que solamente podríamos ver algún espeluznante volapié de Pedro Carranza que hiciera honor á su fama de gran estequador. Y así fué.

Era el tercero un toro grande, negro, con muchas arbores y fino de cabeza á rabo, lo que en el argot taurino llamamos un pavo.

Pedro Carranza, que dé novillero siempre torrea con la muleta dando pases con la izquierda, ejecutó esta clase de toro, demostrando que algo se olvida el manejo del trapo cuando no se practica á diario; pero lo que se recuerda siempre es la suerte de matar cuando hay en el pecho un corazón tan grande como el Ayuntamiento de la Algaba, donde, según cuentan, ejerce de secretario el padre del torero, cuyos volapiés vienen inspirados por la ilusión de poder retirarse á la tranquilidad del hogar al autor de sus días.

—Yo no quiero más—parece que ha dicho el hombre de la tertulia del Algefeño—que poder ganar para el retiro de mi padre.

Pero hay gas para mucho, porque quien larga unos volapiés tan grandes, clásicos y con tanto estilo verdad, sin trampa ni cartónaje, lleva camino de ser un gran contribuyente.

Si el volapié del tercero fué grande, el del sexto fué también de abrigo; pero por estar al lado de las agujas y no caer el berrendo en seguida, fué la cosa menos lucida que en el primero de los citados.

Yo vuelvo á repetir que aquí hay un gran matador de toros. Ayer oyó en los dos muchas palmas, la del tercero fué una inmensa ovación.

Cástor Ibarra y Manolete completaron el cartel; ambos son dos toreros muy conocidos del público madrileño; pero que ya son hombres maduros, y que deben tener pocas ilusiones cifradas en el arte de Cúchares.

Justo es consignar que ayer quedaron mejor de lo que esperábamos, y estuvieron en general bien y breves á la hora de matar, suerte que ejecutaron.

Cástor, que al primero lo despachó mal, tuvo acierto con el cuarto, y habilidosamente, Manolete en el quinto, esfirando el brazo una enormidad. En el segundo estuvo mejor, y, cosa rara en él, no le resultó la estocada atravesada. Con la muleta demostró más estilo que ninguno, pero sin producir grandes entusiasmos.

Seguramente se divirtieron más por provincias, donde hubo orejas y «sacaduras» en hombros.

DIPUTACION PROVINCIAL
SESION INAUGURAL

Pacomio cortó una en Bilbao; Zarco el novillero, en Valencia, tuvo una gran tarde, con oreja y salida en hombros, y un tal Carriells (??) quedó bien en Gijón.

P. ALVAREZ

Estado de Manolete.

El parte colocado en la casa de Manolete dice así:

«El diestro se encuentra muy mejorado. Se ha procedido á levantar la cura, encontrándose la herida en muy buen estado. Es de esperar un completo restablecimiento en muy corta fecha.—Doctor Maléo.»

Plaza de Toros de Madrid.

Hoy martes, 2 de mayo, se celebrará la tercera corrida de abono con el siguiente cartel: seis toros de la ganadería de D. Vicente Martínez, que serán estoqueados por los diestros Rodolfo Gaona, Paco Madrid y Florentino Ballesteros.

La corrida empezará á las cuatro de la tarde.

LIBRO SENSACIONAL
MANUAL DEL PERFECTO CANALLA
AÑO DE PREPARATORIO
Y CURSO COMPLETO
APARECERA MUY EN BREVE
EN TODAS LAS LIBRERIAS
PLEITOS Y CAUSAS

El escalafón de los maestros.

Por el ministerio de Instrucción pública se procedió á la formación del escalafón fusional de los maestros, fijando los lugares que en el mismo correspondían á todos y cada uno de ellos.

Dictada la real orden declaratoria del escalafón, gran número de maestros dedujeron reclamaciones contra ella, por entender que no se ajustaba á los preceptos legales y á la jurisprudencia de la Sala de lo Contencioso en los casos en que hasta ella había llegado el asunto.

Una de las reclamaciones se concretó en vía contenciosa, y la vista del recurso se ha celebrado ante la Sala tercera del Supremo.

Como recurrente ha informado el Sr. Ugarte en nombre de una de las maestras interesadas, y en representación de 130 maestros ha sostenido también el recurso el Sr. Cierva, solicitando la revocación de las reales órdenes que los recurrentes consideran lesivas á su derecho. El Sr. Cierva estudió la formación del escalafón para fijar el lugar que correspondía á sus patrocinados, y que, á su juicio, no es el que se fija en las disposiciones ministeriales recurridas.

Se ha opuesto al recurso el fiscal Sr. Trasierra, y como coadyuvante de la Administración ha pedido la desestimación de los recursos el letrado Sr. Pérez Oliva.

Señalamiento de plazo.

En el año de 1912 una señora otorgó escritura de liquidación de cuentas con un caballero, en la cual se fijaba el saldo que de las mismas resultaba á favor de aquella, pero no el vencimiento de la obligación contraída.

La interesada acudió al Juzgado, solicitando se señalase un plazo, para que dentro de él del vencimiento de la obligación contraída, de pago del saldo.

El Juzgado de Buenavista dictó providencia, requiriendo al deudor para que en el plazo de veinte días abonase la cantidad de 60.000 pesetas, que resultaba como saldo.

El demandado solicitó reposición de este providencia, por entender que, dados los términos de la escritura, no podía el Juzgado aplicar el artículo 1.128 del Código Civil, y que el fijar plazo por sí propio el Juzgado, equivalía á resolver de plano, sin ser oído ni vencido en juicio el demandado, todas las cuestiones que podían plantearse como consecuencia de la referida escritura.

Confirmada la providencia por el Juzgado, se ha celebrado, ante la Sala primera, la vista de la apelación, informando á nombre del apelante el Sr. Cierva.

Se opuso á la apelación el Sr. Campos Campaña, pidiendo la confirmación de la providencia recurrida.

Los derechos de una fundación.

Una cuestión interesante se ha tratado ante la Sala tercera del Tribunal Supremo, por el letrado D. Dámaso Vélaz.

Se refiere á un recurso interpuesto contra real orden del ministerio de la Gobernación por el cura párroco y el alcalde de Algete, referente á una fundación del obispo Moscoso en el citado pueblo.

Sostenía el letrado recurrente que dictada una sentencia por los Tribunales ordinarios, haciendo declaraciones de derechos, no puede ser modificada por una resolución de la Administración, menos todavía cuando, como en el caso presente, existía otra resolución de la Administración misma que confirmaba aquellas declaraciones.

El fiscal se ha opuesto al recurso.

Los acróbatas ¿son obreros?

En Barcelona trabajó en un teatro, hará dos años, una troupe de acróbatas, denominada «Persas de Mirza Golem».

La troupe demandó á su empresario, fundándose en el contrato que habían celebrado ante el Tribunal industrial. El demandado suscitó un incidente de competencia, oponiendo la negativa de que los acróbatas fueran obreros para los efectos de la ley. El Juzgado entendió que sí lo eran; pero la Audiencia revocó esta sentencia, entendiendo que las diferencias ventiladas entre los gimnastas y su empresario debían ser ventiladas ante los Tribunales ordinarios y no ante el Tribunal industrial.

La Sala primera del Tribunal Supremo, de acuerdo con las pretensiones del recurso formulado por el letrado D. Manuel Pintado, casa la sentencia de la Audiencia.

Queda por tanto establecido que los acróbatas son obreros á los efectos de la ley de Tribunales industriales.

ALVAR-ARRANZ

mente impresionados de la agradable y amena excursión de recreo realizada á este delicioso Sitio, donde contemplaron con deleite el cúmulo de bellezas naturales y artísticas que atesora.

Al partir el tren, los estudiosos colegiales dieron entusiastas vivas á Aranjuez y á varias entidades, siendo contestados por el numeroso público con idénticas manifestaciones á los seminaristas, constituyendo la despedida un imponente acto de simpatía y atención mutua.

SINFORIANO LORENZO

COMUNICADO

La Sociedad Española Dunlop.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor nuestro: En el periódico de su digna dirección correspondiente al día 25 de abril último, segunda edición, hemos leído con asombro un anuncio inserto en la página última, ofreciendo al público, con un 20 por 100 de descuento, legítimos neumáticos ingleses de The Dunlop Rubber Co. Limited, cuya importante Sociedad, domiciliada en Londres, representamos en España y Portugal, siendo sus agentes generales únicos y exclusivos.

En el referido anuncio se omite el nombre del comerciante que ofrece esos productos con tan estupenda baja; pero debajo de las palabras Dunlop Rubber Co. Limited aparece la dirección, calle de Alcalá, 63, como si en este establecimiento de los Sres. Blanc Frères estuviera la oficina ó depósito de la referida Compañía inglesa.

Prescindiendo de todo linaje de comentarios, y con el sólo objeto de que los lectores de este popular periódico sepan á qué atenderse y no sean llamados á engaño en lo sucesivo, hacemos constar, previa y documentalmente autorizados por The Dunlop Rubber Co. Limited:

1.º Que esta Sociedad no ha conferido nunca su representación en España á persona ni entidad alguna que no haya sido el firmante de esta carta, hoy Sociedad Española Dunlop.

2.º Que los neumáticos y productos todos, fabricados en Inglaterra por The Dunlop Rubber Co. Limited, son vendidos en dicho país con la condición expresa de no exportar.

3.º Que dicha exportación, por lo que á España y Portugal se refiere, la realiza aquella Compañía por medio de su agente general único, la Sociedad Española Dunlop.

4.º Que The Dunlop Rubber Co. Limited no ha remitido nunca ni remitirá á España productos de sus fábricas inglesas más que á su agente general.

5.º Que estimando que únicamente á los Tribunales de Justicia corresponde definir el alcance de la responsabilidad en que hayan incurrido los Sres. Blanc Frères, la Sociedad Española Dunlop, como representante en España de The Dunlop Rubber Co. Limited, ha entablado contra dichos señores una querrela criminal, ya admitida, y que ha motivado el sumario que contra Blanc Frères se tramita en el Juzgado de Buenavista de esta corte.

Rogándole, señor Director, la publicación de esta carta, nos reiteramos de usted muy atentos y s. s. q. l. b. l. m., Sociedad Española Dunlop. Ju. Solls, consejero delegado.»

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

El primer acto de la tragedia de los siglos. Estudio crítico de la guerra europea vista desde España, por el marqués de Morella (U. NEX), 4 ptas. Librería de F. Beltrán, Príncipe, 16, y en todas las de España.

EN VISTA ALEGRE

Mantuel Romero, Francisco Ferrero, Rogelio Rodero y Bernardino Alonso son cuatro alumnos de la escuela teóricopráctica instalada en la plaza cuyo nombre encabeza estas líneas, que quisieron ayer tarde ampliar sus estudios, dejando el toro de mimbre y comprometiendo á matar ocho becerras de la ganadería de D. Diego Sánchez.

Si la clase práctica que quisieron dar, la hubiesen dado en familia, no estaría del todo mal la intención; pero con entrada pública y de precio, ya no está tan bien.

A Romero, su primera babosilla se le fué vivita y coleando á los corrales.

A la segunda que le tocó en suerte se negó á matarla.

Con decir que á pesar de su ignorancia ni árnica necesitó este aspirante á fenómeno, está dicha la cantidad de miedo que consumió.

Ferrero despachó tres becerritos como buenamente pudo.

En el primero recibió el fatídico tercer aviso; pero consiguió hacer doblar al bicho en el momento en que los cabestros hacían su irrupción triunfal en el anillo.

El tercero de los alumnos teóricoprácticos, Rogelio Rodero, sudó tinta china para cumplir su cometido; pero después de profundas meditaciones sobre la teoría de la inmortalidad del becerro, encontró la manera de que ésta no llegara á ser un hecho: pinchar y más pinchar, sin olvidar que todo es toro.

A Bernardino Alonso, algunos capitalistas le ahorraron la mitad de su trabajo, pues echándose al ruedo cuando apareció el último de la tarde, y lo metieron á empujones en los corrales; hay mansos voluntarios.

A su primer morucho se lo quitó de en medio sin hacer nada del otro jueves.

CHACACHA

Buzón público

Quejas del vecindario. Varios vecinos de la calle de Carretas nos ruegan llamemos la atención del teniente alcalde del distrito para que un establecimiento de comidas de aquella no fría chuletas en la puerta, por el olor que penetra en los establecimientos próximos, además de no ser espectáculo agradable en vía tan céntrica.

LOS TEATROS

«ACETILLAS»

Princesa.—Hoy martes, á las seis y cuarto de la tarde, en función especial, á precios especiales, se pondrá en escena la leyenda china en tres actos La túnica amarilla, que tan gran éxito está obteniendo.

Zarzuela.—Hoy martes, á las siete en punto, se dará el segundo vermouth popular, compuesto de dos actos, al precio de 1,50 pesetas la butaca, rigiendo la misma rebaja en las demás localidades.

Se pondrán en escena el sainete lírico Sierra Morena y la popular ópera La corte de Farón.

Por la noche, á las diez y media, se celebrará el beneficio de los autores de Las alegres chicas de Berlín con la 50.ª representación de la aplaudida ópera.

Apolo.—Hoy martes, con motivo de la festividad del día, se verificarán dos secciones dobles, poniéndose en escena en la primera, á las seis de la tarde, las celebradas obras Moñinos de viento y La patria de Cervantes (reformada), y en la segunda, á las diez y media de la noche, la popular ópera en dos actos del maestro Amadeo Vives, Maruxa, en la que tantos aplausos alcanzan sus afortunados intérpretes los notables artistas Rafaela Leonis, Emilia Iglesias, Rafael López, Matías Ferrer y Pablo Gorge. Esta aplaudidísima obra sólo podrá representarse hoy martes y el miércoles, por verificarse el jueves el beneficio de la sefiorita Rosario Leonis, con el siguiente programa: Primera, á las siete, sencilla, La patria de Cervantes (reformada); en el tercer cuadro la beneficiada cantará granadinás, acompañada á la guitarra. Segunda, á las diez, doble; 1.º, El amigo Melquiades; 2.º, El cerrojazo (estreno); y 3.º, La buena sombra (reestreno).

Infanta Isabel.—Hoy martes por la tarde, á petición del selecto público que concurre estos días de la semana, se representará la graciosa comedia en tres actos El doctor Jiménez, que obtiene tan colosal interpretación y cuyo reestreno ha constituido un acontecimiento.

El miércoles, tarde y noche, Los gabrieles. Esclava.—El miércoles, día de moda, se verificarán en este favorecido teatro dos escogidas funciones de tarde y noche, con arreglo al siguiente programa: á las seis y media de la tarde, la comedia lírica en tres actos, de extraordinario éxito y lujosa presentación escénica, Los trovadores, por Dionisia Lahera, Rafaela Haro, Ramón Peña y principales partes de la compañía; á las diez y media, el famoso vodevil en tres actos, con música de los maestros Valverde y Foglietti, Las píldoras de Hércules, éxito enorme de los artistas de esta compañía.

En la presente semana tendrá lugar el estreno del vodevil en tres actos, adaptado á la escena española por los Sres. Asensio Más y Cadenas, con música de los maestros Calleja y Foglietti, El abanico de la Pompadour, para el que pinta tres magníficas decoraciones el acreditado escenógrafo Sr. Gri.

Cómico.—Hoy martes, con motivo de la festividad del día, se pondrá en escena en este teatro la aplaudidísima ópera con música Miss Cañamón, representándose á las seis de la tarde en sección especial, y á las diez y media de la noche en sección doble.

CINES Y VARIETÉS

Gran Teatro.—(Palacio del cinematógrafo. Butaca, 0,50.)—El programa no puede ser más sugestivo y atrayente, pues se compone de los éxitos extraordinarios é indiscutibles Marcela (cinco partes, 2.500 metros), la más hermosa y conmovedora creación de la bellísima actriz italiana Hesperia, notabilísima adaptación de la célebre novela de Victoriano Sardou (exclusiva y única de esta Empresa); El amo del rayo (cuatro partes, 1.800 metros), séptimo asunto de la grandiosa colección de films misteriosos, Los vampiros, proyectada ante Sus Majestades por esta Empresa con éxito brillante, y Amor y moto (Keystone), muy cómica.

El domingo, El hombre de los venenos (cuatro partes, 1.800 metros), octavo y penúltimo asunto de Los vampiros, proyectada ante Sus Majestades.

Muy pronto, La perla del cine, argumento é interpretación de la inimitable reina de las reinas del cinematógrafo, Francesca Bertini, la más moderna creación de la inimitable actriz. Exclusiva y única de esta Empresa.

¿Quiere usted divertirse barato?

Vaya usted hoy y mañana al cine de la calle de la Flor.—Precios populares: butaca de preferencia, 0,25; general, 0,15.—Léalo usted en la sección de espectáculos.

NUEVA VERBENA

Una numerosa Comisión de industriales del barrio de Salamanca han visitado al alcalde, solicitando su autorización para celebrar una verbena en honor á San Fernando, en las proximidades de la parroquia de la Concepción, donde venera dicho santo.

El alcalde presidente ha dispensado una cariñosa acogida á la Comisión, concediéndole lo solicitado y ofreciéndose para todo cuanto esté de su parte.

No menos cariñosa ha sido la acogida á esta Comisión por parte del teniente alcalde del distrito de Buenavista, D. Fulgencio Miguel, quien bien acreditada tiene su competencia en estos asuntos, y conocida su inclinación á favorecer, siempre que tiene ocasión, á toda clase de industriales.

La Comisión ha visitado igualmente al cura párroco, quien ha prometido poner de su parte todo cuanto le sea posible para la celebración del culto á San Fernando.

Altamente satisfecha la Comisión por tan favorables acogidas, se propone poner en práctica todos los medios para que la verbena resulte brillantísima.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Ayudante. Ayudante de campo del capitán general de la tercera región al coronel de Estado Mayor D. Antonio Tudela.

Destinos. Ha sido firmada una propuesta de destinos de jefes y oficiales de Intervención.

Cantimploras. Se dispuso que los Cuerpos que tengan necesidad de proveerse de cantimploras de aluminio con forro de fieltro adquieran las reglamentarias de la entidad industrial que ofrezca mejores condiciones.

ASUNTOS DE MARINA. Destino de embarco. Embarca en el «Carlos V» el teniente de navío D. Francisco Calvo.

Revista. Autorizóse para que pueda pasar la revista administrativa de mayo en la corte al teniente de navío D. Francisco Rapallo.

Permuta. Autorizóse el que cambien entre sí de destinos los capitanes de Infantería de Marina D. José Martínez de Galinzoga y D. José Gómez Izaz.

Escritores. Promoviése a su inmediato empleo al escribiente de segunda D. Diego González y González.

Delincoes. Fueron nombrados segundos delincoes D. Ulises Rodríguez y D. José Iglesias Pérez.

Quiere usted tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas a la salud y elaborada a la vista del público?

MONTERA, 12, LA INDIA 500 pesetas

al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador a disposición de los clientes.

Estable y ganado propio en el sitio más sano de Madrid, visible a todas horas, carretera Dehesa de la Villa.

Legítimo chantilly, natas y flanes. Selectos helados, cremas americanas.

Especialidad en cock-tails y refrescos americanos.

Degustación de Yoghurt y Kefir.

LA INDIA, MONTERA, 12 CASA DE MODA Teléfono 5997.

VIDA DEPORTIVA

CICLISMO Carrera Diamant.

Se ha corrido en la carretera de la Coruña la carrera Diamant, costeada por don Crispin Agustín.

Ha sido un éxito para dicho señor, el cual no es la primera vez que, con un desprendimiento nada común, abre su bolsillo a la organización de festivales, que, como el de ayer mañana, redundan en beneficio de la afición.

A las 9 y 25 se dió la salida en los Viveros a 32 corredores de los 43 inscriptos. La carrera ha sido muy reñida, dándose el caso de los nueve corredores que han ocupado los primeros puestos han entrado en un grupo, lo que ha originado varios empates.

Primera categoría. 1.º José Manchón; 2.º, Guillermo Antón, y 3.º, Tomás Fuentes.

Segunda categoría. 1.º, Ernesto Serrano; 2.º, Faustino Fuentes, y 3.º, Ramón Valentín.

Tercera categoría. 1.º, Ricardo Martín; 2.º, Damián Fernández, y 3.º, Enrique Pimulifer.

La clasificación general ha sido: 1.º, Ernesto Serrano, en 1 h. 37 m. 30 s. 1/5.

Empatados en el tercer lugar José Manchón, Ricardo Martín y Ramón Valentín.

Empatados en el cuarto puesto Guillermo Antón y Damián Fernández.

5.º, Enrique Pimulifer. 6.º, Rafael Andreu.

7.º, Miguel García. 8.º, Tomás Fuentes. 9.º, Lázaro S. Villada.

10.º, Antonio Gutiérrez.

Entraron a continuación, por el orden que van enumerados: Angel Fernández, Aureliano Campa, Joaquín Mayorga, Facundo Alvarez, Héctor Recarte, Andrés Sancén, empates Saturnino Vargas y Avelino Delgado.

Marcelo Sevilla, Luis Benito, José María Santos, Daniel Ellas, Ricardo García y Emilio Román.

Actuaron de jurados en la salida y llegada los Sres. Belda, Salvadorés, Vallés, Monís, Cuesta, Agustín (D. y C.) y Rubio.

La carrera se rigió por los reglamentos de la Unión Velocipedica Española.

Don Crispin Agustín obsequió con un banquete a jurados y corredores en el Hotel Inglés.

Corredor lesionado. El corredor Atelino Castañó sufrió una caída en Puerta de Hierro, resultando con la fractura de la clavícula izquierda y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Fué asistido en la Casa de Socorro del distrito de Palacio.

PEDESTRISMO La legua española.

Organizada por la Sociedad Gimnástica Española, se corrió una carrera pedestre, cuyo recorrido era de una legua.

La salida se dió en Colón, siguiendo los corredores por Recoletos, el Prado, paseo de Trájineros, Puerta y paseo de Atocha hasta la Basílica del mismo nombre, donde estaba el viraje.

La prueba ha sido presenciada por numeroso público.

La clasificación fué: 1.º Emilio González, en 19 m. 40 s. 1/5. 2.º Hilario Valencia, 20 m. 3 s. 3.º Angel González, 20 m. 16 s.

A continuación llegaron: Encinas, Leira, Santonja, Cisneros, Rojas, Fernández, Paleiro, Taravilla, Sevillano, Alonso, Herrero, López Crespo, Estuik, Villarrubia y Castellanos.

De jurados actuaron, en la salida y llegada; los Sres. Vallés, Laforet, Zúrdó, Sevilla y Panero.

En el viraje, los Sres. Nieto y Alumbrosos, y de volantes, los Sres. Couza, Lozano (E.), Prieto y Porras.

FOOT-BALL Gimnástica.-Regimiento del Rey.

Se ha jugado un interesante partido entre

los equipos de la Sociedad Gimnástica Española y el del regimiento del Rey.

Fué ganado por la Sociedad Gimnástica, que logró vencer por tres goals, por dos del equipo contrario.

Al partido asistió numeroso público, que ovacionó grandemente a ambos equipos, y salió muy satisfecho del match.

Racin.-Madrid. En el campo del Madrid jugaron el Racing y el Madrid.

El partido resultó muy interesante, viéndose preciosas jugadas.

Ganaron los del Madrid por cuatro goals a dos.

El primero lo hizo René Petit de una manera prodigiosa; el segundo, Juan Petit; el tercero, después de preciosos pases de este jugador a Sotero y Machimbarrena, lo remató Albéniz, y el cuarto, de un centro magnífico de Rocamora, que aprovechó Juan Petit.

El primero del Racing se puede decir que fué metido por Eric en su propia portería, y el segundo lo marcó Pelat.

Los del Madrid jugaron con gran voluntad, y los del Racing también pusieron gran interés en el juego.

Todos fueron muy aplaudidos.

S. DE L.

SUCESOS DEL DIA

Cáscaras! Por la calle de El Escorial iba tranquilamente Andrés Pedrero Pingarrón, cuando resbaló sobre una cáscara de naranja, de las que está empapada Madrid en esta época, y se produjo lesiones graves.

Pasó al Hospital Provincial.

Décimos extraviados. A Amando Gordillo Amores, de treinta y cuatro años, que habita en la calle de la Palma, 4, segundo, se le extravió un décimo de la lotería del número 12.427.

Un bolsillo. En la iglesia de Chamberí le robaron el bolsillo a Dolores Boix Saiz, que guardaba en él unos lentes y dos monedas.

NOTICIAS GENERALES

El ex vicepresidente de la Comisión provincial de Madrid, D. Luis Richi, ha obsequiado ayer en la terraza del Casino con un banquete a los vocales de la citada Comisión.

Al banquete han asistido el gobernador civil, el presidente, Sr. Díaz Agero, y el secretario de la Diputación, Sr. Viñals.

Cuanto más dentífricos nacen, más incombustible se levanta sobre su crédito de medio siglo el «Licor del Polo».

No es posible toser con Jarabe Orive.

El gobernador de Jaén comunica que ha quedado solucionada la huelga de los empleados de tranvías.

También ha sido solucionada la huelga de los mineros de Puertollano.

Su primera conferencia la dará M. Bergson, el ilustre filósofo hoy martes, a las seis y media de la tarde, en el Ateneo, y no en la Universidad, como se había anunciado.

Asociación de Actores Españoles.—En la junta general celebrada el día 18 del pasado mes fué elegida por mayoría de votos la siguiente Junta directiva:

Presidente, D. Julio Nadal; secretario, don Constante Viñas; vicepresidente, D. Salvador Soler; tesorero, D. Manuel González; contador, D. Aurelio Sauri; vocales: D. Antonio

Cabeza, D. Carlos Tojedo, D. Manuel Moncayo, D. Gonzalo de Larra, D. Manuel F. Zori, D. Ricardo Plá, D. Luis P. Agudín, D. Federico Carrascosa y D. Emilio Arino.

El académico y conocido escritor D. Manuel Novo y Colson sufrió días pasados una caída que le ocasionó la fractura de un brazo.

Afortunadamente, el Sr. Novo se encuentra muy mejorado.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

En la capilla reservada de la parroquia del Salvador y San Nicolás recibieron ayer, a las diez de la mañana, la bendición nupcial la bella señorita Luisa Pintado, hija del jefe de la Estación del ferrocarril de Atocha, y el joven médico D. Gonzalo Torres Benet.

Fueron padrinos el padre de la novia, don Tomás Pintado, y la hermana del novio, doña Carmen Torres.

Los invitados almorzaron en la Huerta, y los recién casados han salido por la tarde para Bilbao, con el propósito de hacer luego una excursión a Sevilla, Málaga, Algeciras y Barcelona.

MARRUECOS

Nuevas posiciones ocupadas. TANGER. (Lunes, noche.) Esta mañana ha continuado el avance el general Villaiba, ocupando las posiciones de Sidi-Tolva y Dar-Xerrat.

La columna incendió las aldeas angherinas de Dar-Uzla y Dar-Xerrat.

A la operación se le concede gran importancia, por ser la primera realizada en el territorio de Anghera.

Ampliaré detalles cuando termine el avance, pues es probable que lleguen nuestras tropas hasta el fondak.

INFORMES OFICIALES Nuevas posiciones.—3 muertos y 12 heridos.

Según comunica el general en jefe desde Tetuán, fueron ocupadas en Melilla las posiciones de Arkab, otra delante de Kanduri y la de Ain-Mesachda.

En la segunda de ellas estaba el campamento del cherif Buchuar y casa de Abdh-rigo.

Al retirarse nuestras fuerzas fueron hostilizadas por un gran grupo enemigo que procedía de Guerruau, el cual tuvo numerosas bajas.

Nosotros sufrimos la del soldado Toribio Cabero, muerto, y Francisco García y Demetrio Esteban, heridos; los tres del regimiento de Ceriñola.

De las fuerzas de Policía tuvimos dos muertos, cuatro heridos graves y cinco leves.

El Hach Amar, cuando atravesaba el río, al regresar de Tefersit, fué herido casualmente en un muslo.

Me comunican que en el resto de la noche y en la mañana de hoy reina completa tranquilidad.

ESPECTACULOS EL CARTEL DE HOY

PRINCESA.—6,15 (especial a precios especiales), La tónica amarilla.

COMEDIA.—6, Cinematógrafo.—(Martes de moda del cinematógrafo).—Extraño caso de telepatía (tres actos) (estreno), Mabel y Fatty en la Exposición, Fatty, vagabundo, y Edo le absolvo (cuatro actos) (estreno).

10 (función popular), El infierno.

LARA.—6,30 (especial), ¿A quién me recuerda usted? y En un lugar de la Mancha... (tres actos).

10,30 (especial), Burla, burlando y En un lugar de la Mancha... (tres actos).

INFANTA ISABEL.—6,45 (moda), El doctor Jiménez.—10,45 (doble), Los gibelinos.

AVISOS UTILES

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50. Señora de compañía se ofrece para Madrid ó provincias.—Esperanza, 3, primero centro.

RIESCO MUEBLES PURO ESTILO TAPICERIA ARTISTICA GRANDES PREMIOS MUEBLES DE CRISTAL 32-BARQUILLO-32

APOLO.—6 (doble), Molinos de viento y La patria de Cervantes (reformada).—10,30 (doble), Maruxa (dos actos).

ZARZUELA.—7 (segundo vernoull popular), Sierra Morena y La Corte de Faraon (bulaca, 1,50).—10,30 (beneficio de los autores), Las alegres chicas de Berlin.

CIRCO PARISH.—A las 4,30 de la tarde y 9,30 de la noche.—Tercera presentación del famoso excentrico parodista Carlo as Charlot y su troupe, La troupe japonesa, la troupe árabe, la troupe aragonesa, la troupe ecuestre, los nuevos gimnastas, acrobatas, saltadores, clovns, bufos, druseurs, comediantes.—Dir.ctor: William Parish.

ESLAVA.—6,30 (doble), Los trovadores (tres actos).—10,30 (doble), Las píldoras de Hércules (tres actos).

COMICO.—6 (especial), Miss Ganamon.—10,30 (doble), Miss Ganamon.

NOVEDADES.—(Día de moda).—6, Los dos fenómenos.—7,15, El querer de una gitana.—9,15, A orillas del Ebro.—10,15, El machicante.—11,45, Los piratas.

COLISEO IMPERIAL.—5,15, Los vecinos.—6,15, La dama de las camelias.—9,30, Lección de celos.—10,30, El orgullo de Albacete.

ROMEA.—Cinéma y Varietés.—Secciones a las 7, 10 y 11,15.—Eva de Lys, Paquita Rosa, Cuarteto Teruel, Adria Rodi, Julia Borrull, y Luisa de Vigné.—Lunes y sábados aristocráticos.

TEATRO-SALON MADRID.—(Beneficio de La Argentina).—A las 7, 10,15 y 11,15.—Cinematógrafo, Herminia Woves, Carmelita Chacón, La Regional, cubano Vega, Mirenlux, Los Ramper, Conchita Ulla y la genial Argentina.

GRAN TEATRO (Palacio del Cinematógrafo) y CINEMA X.—(Bulaca, 0,50).—De 5,30 a 1.—Exitos extraordinarios y formidables: Marcela (cinco partes, 2,500 metros), la más hermosa y conmovedora creación de la bellísima Hesperia (exclusiva y única de esta Empresa); El amo del rayo (cuatro partes, 1,800 metros), séptimo asueto de Los vampiros (El sucesor de Fantomas), proyectada ante SS. MM. por esta Empresa con éxito brillantísimo, y Amor y moto (Keystone) (may comica).—El domingo, El hombre de los venenos (cuatro partes, 1,800 metros), octavo y penúltimo asueto de Los vampiros, proyectada ante SS. MM. por esta Empresa.—Muy pronto: la más moderna creación de Francesca Bertini, la reina de las reinas del cinematógrafo, en la perla del cinema, argumento e interpretación de la inimitable actriz, el SOMBRERO.

TRIANON-PALACE.—Cinéma aristocrático.—El martes, dos secciones.—A las 5 y 9,30.—Exitos extraordinarios de los episodios quinto y sexto de La moneda rota; esta cinta es sin duda ninguna la mejor de series proyectada hasta el día; La muerte en los riles, gran drama de aventuras ferroviarias, y Un joven busca esposa, comedia, graciosísima.—Estreno de Ego le absolvo, sensacional drama en tres partes y 1.200 metros.—Bulaca, 0,40.

SALON DOBE.—Sección de cinematógrafo de 4,30 a 12,30.—Colosal estreno: Extraño caso de telepatía (1.200 metros).—Exitos sin precedente: Quinto y sexto episodio de La moneda rota, La fuerza del amor (1.500 metros), Pathé y Amor y moto (Keystone).—El miércoles, estreno: A media noche (1.200 metros, Gaumont).

CINE DE LA CALLE DE LA FLOR.—Mañana, popular.—(Bulaca de preferencia, 0,25; general, 0,15; los niños, 0,20 y 0,10, respectivamente).—Grandioso éxito del sexto episodio de Los vampiros, titulado Satañes, que viéndolo hay que creer que dicho señor anda mezclado en el asunto; también interesa grandemente la extraordinaria cinta titulada La moneda rota. Además se presentan dos cintas policíacas tituladas La pista y A tiro de balas.—El jueves próximo, reprise de la mejor cinta que hasta la fecha se ha proyectado: La ciudad y el milano, por la sin igual artista de siete años Susana Privat.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

LONGINES el mejor reloj de precisión De venta en todas las buenas relojerías.

BAÑOS DE PARACUELLOS DE GILOCA CARRERA DE SAN JERONIMO, 59, O ADMOR. INFORMES: CORTADELLAS.

GUIA-DIRECTORIO DE MADRID Y SU PROVINCIA PUBLICADA POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA, REUNIDOS ACABA DE APARECER LA NUEVA EDICIÓN PARA EL AÑO 1916 CONTIENE los nombres y domicilios de todos los COMERCIANTES, INDUSTRIALES, PROFESIONALES, etc., por orden alfabético de CALLES, de APELLIDOS y de PROFESIONES.

ESMALTE ORO LAVABLE Marca EL SOL. Nada igual para dorar y decorar toda clase de objetos.

LA HERNIA y EL VENDAJE BARRERE de PARIS El braguero más cómodo y racional para sujetar toda clase de hernias, adoptado hoy por el Ejército francés.

CURA INFALIBLE DEL ESTÓMAGO EXITO SEGURO EN LAS PASTILLAS JEBA DEPÓSITO Y VENTA. DR. ALCOBILLA. MADRID Ventanas que proporcionen el uso de las pastillas JEBA: 1.º Que cuando tienen sustancias cármicas no se limitan a adormecer el color, sino que le curan, haciéndolo desaparecer. 2.º Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo y usarlo en cualquier momento que se sienta molestia. 3.º Con su uso constante se regulariza el vientro, desaparecen los vómitos, arjuntos ácidos, vomitar de las embarrasadas, dolores gástricos y demás molestias debidas a ácidos estomacales. VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS.

VIGOR So obtiene rápidamente la antivenérea y renombrada Pomada Fortificante de Rodríguez de los Ríos.

EL TRUST JOYERO compra oro, brillantes, perlas, piedras preciosas y alhajas antiguas para desahogar Puerta del Sol, 11 y 12. Sección tercera Alhajas de ocasión.

¿Le interesa a Vd. ganar dinero? Entónces aproveche Vd. la ocasión para dedicarse en su propio domicilio a una de las muchas industrias que sin conocer ni tener especiales, sin capital ni maquinaria, puede Vd. establecer en su casa y ganarse de 3 a 1.200 pesetas al día con la poca ayuda de un amigo.

AVISO LOTERIA NUM. 44 La Casa Central es la que da más DINERO por PAPELETAS del Monte. 7 y 9, PONTA, 7 y 9.

CASAS DE LUJO Calles de Velázquez, 75; General Ortá 19, y Lagasca, 116, hay cuartos principales para alquilar, gran confort, quince piezas, ascensor, calefacción central, bañ. o, aya o criado, dos w.c., escalera de servicio, teléfono, portero de libre, etcétera, etcétera. Hay «garage».

CAFES Desde 4,5 hasta 8,5 pts kilo Mezcla, Moka, Carao, lilyo P. Río, 5,40 pts kilo, Choclates á brazo, Plaza de Santa Ana, 12.

AVISO La Casa que más paga por oro, plata, platino, joyones y toda clase de alhajas es PLATERIA Plaza de Santa Cruz, 7.

AVISO LOTERIA NUM. 10 Es una afortunada Administración que grandes premios todos los sorteos. Papeles a provincias y extranjero.—Donna Rita Seoane, MAYOR, 37, MADRID.

VERDADERA GANCA Se vende fábrica de harinas para una producción de 600 kilos diarios, con toda la maquinaria y aparatos, o lo más moderno y perfeccionado. En estado de nuevo.—Dirigirse: A arriado de Coresos 2, Sabadell.

SOMBREROS Y FLORES 20.000 grs desde 0,25; fantasías plumas, adornos, desde 20 cent mos; liquidamos de una casa de París, salida de la Gran Via, Caballero de Grcia, núm 50.

LA PRENSA AGENCIA DE ANUNCIOS CARMEN, 18, PRIMERO.—TELÉF. 123 Anuncios, Recamos, Esquelas de defunción, Novenario y aniversario á precios reducidos. CARMEN, 18, PRIMERO. Tel. 123

PEÑAGALLO

PRECIOS DE ALGUNOS DE NUESTROS artículos necesarios para reponer casas de campo, hoteles, fondas, etc.
Almacenes los más importantes en Lencería de mesa y Lencería de casa.—Los más baratos del mundo.

Ropa de casa.

- Por 1,25 Juegos de visillos todos los estilos.
- Por 3,25 Stores muselina muy prácticos.
- Por 10,95 Juegos cortinas muselina y tul fantasma.
- Por 2,75 Sábanas felpa para el baño.
- Por 12,95 Capuchones riquísimos baño.
- Por 8,75 Piezas con seis sábanas fuerte de un ancho.
- Por 11,00 Piezas de hilo fino Rentería.
- Por 2,75 Piezas tela blanca corriente.
- Por 0,60 Driles hilo para trajes, fundas y guardapolvo.
- Por 15,25 Juegos de cortinas bordadas con sus bandos.
- Por 8,95 Cortinas de verano con fleco.
- Por 17,50 Tapices moqueta para centros.
- Por 5,95 Tapices bordados para mesa.
- Por 2,90 Tapetes de yute.
- Por 4,75 Linoleum para habitaciones 184 cs. ancho.
- Por 1,95 Paso de linoleum.
- Por 2,75 Moarés para muebles.
- Por 4,50 Almohadones fantasía llenos miraguano.
- Por 1,50 Alfombrillas para pies de cama.

Ropa de cama.

- Por 1,45 Sábanas fuertes un ancho confeccionadas.
- Por 0,45 Almohadas buena tela confeccionadas.
- Por 1,75 Cuadrantes confeccionados con vainas.
- Por 6,05 Juegos de cama completos muy prácticos.
- Por 11,50 Colchas sedalina lavables en estilos Imperio, Renacimiento y Luis XV.
- Por 2,95 De piqué prácticas con fleco.
- Por 40,00 Colchas de seda grandisimas.
- Por 25,00 Cubrecamas nansú con encajes.
- Por 5,95 Cuadrantes con encajes.
- Por 5,25 Cortas colchas nansú finísimo especial.
- Por 8,75 Colchas extra confeccionadas.

Ropa de mesa.

- Por 0,70 Mantel de sarga prácticos.
- Por 0,75 Media docena servilletas damasco.
- Por 9,45 Mantelerías adamascadas.
- Por 9,45 Mantelerías crepé con calados.
- Por 24,00 Mantelerías bordadas iluminadas.
- Por 5,75 Mantelillos para mesa de té.
- Por 2,50 Mantelillos para aparadores.
- Por 0,25 Cubrecopas bordadas. Infinidad de modelos en mantelerías y juegos de cama combinados con ricos calados y finos bordados á mano, modelos extranjeros de gran fantasía. Centros y caminos de mesa y otros mil artículos de lujo para comedor, todo novedades extranjeras, con 60 por 100 de ventaja.

Ropa de criados.

Delantales blancos con bordados, por 0,45, y blancos para la limpieza, buena tela, 0,60; forma Imperio, por 1,25, y con cuerpo, por 1,80. Color, envolventes modelos alemanes, por 1,60. Uniformes para doncella, por 5,50. Sábanas un ancho buena tela, por 1,45. Almohadas confeccionadas, por 0,45. Por 1,50, media docena paños franela para el pelo. Paños semihilo para vajilla, por 1,25 la media docena. Media docena toallas afelpadas, por 1,50.—Millones de artículos más. Todo más elegante y más barato que en ninguna parte.

Trousseau completos para novias, desde 300 pesetas.

GRANDES ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL (n.º 15)

Ventas al por mayor y menor.—Precios fijos.—Entrada libre.—NOTA.—La correspondencia á nombre de la propietaria de estos Almacenes, Viuda de García Villa.

CASA APOLINAR MUEBLES DE LUJO INFANTAS N.º 1 Dup. do

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES
Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 á 1 y de 4 á 7.
TELÉFONO 4.443

5 CENTIMOS POR PALABRA PUBLICIDAD ECONÓMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

ACADEMIAS
Policia.—Academia Matritense.—Única especial de ingreso. Preparación garantizada.—Provincias, por correo. Plaza San Gregorio, 11.

OPORTUNIDADES Y DEMANDAS
Capitalistas.—Mil pesetas, Administradas mismo interesado, producen cincuenta mensuales. Garantizo operaciones.—Informes: Señor Ganzo, Concepción Jerónima, 20, segundo; seis-nueve.

ALQUILERES
Habitaciones grandes exteriores, sin hospedaje.—Bola, 7, principal, centro.

Se alquila playa Mera, frente Coruña, casa amueblada, temporada baños verano. Razon: Eduardo Baña, Cantón Grande, Coruña; Benito Vazquez-Mera, Madrid, Montera, 10, 3.º

Se alquila en 25 duros cuarto primero, 15 habitaciones, calle San Vicente Bañ, 67.



LA SALUD recuperada en la naturaleza. ENFERMOS CRÓNICOS, LEED:

¿Sufre enfermedades nerviosas? ¿Dolores reumáticos, de espalda y de riñones? ¿Tenéis desarreglos del estómago, del hígado y de los intestinos? ¿Adelgazais? ¿Se os debilita la memoria? ¿Encuentrais dificultad en conciliar el sueño y os levantáis más fatigados que cuando os acostais? ¿Sufreis parálisis ó debilidad genital? ¿Os encontráis afectados de fuerza intelectual ó corporal? Si sufris alguna de estas enfermedades, habiendo probado los mejores específicos conocidos sin ningún resultado, no os desesperéis, que vuestro infalible é inofensivo remedio lo encontraréis en la naturaleza usando sin vacilar el maravilloso

CINTURON ELECTRICO GALVANI

potencioso procedimiento curativo, que ha devuelto la salud, la vida y la felicidad á millares de pacientes que se consideraban incurables. Estos enfermos crónicos, á quienes las drogas y medicinas no les han curado, nuestro Cinturón Eléctrico les ha devuelto con rapidez al cuerpo humano en forma las energías de la juventud, ó sea la fuerza vital, el tono y el vigor neuromuscular, desapareciendo como por encanto la enfermedad é inundándoles de salud y vida.

CURA DURANTE EL SUEÑO. ÉXITO SEGURO
CONSULTAS Y LIBROS GRATIS, PIDANSE AL
INSTITUTO ELECTROTÉCNICO
Rambla del Centro, 12, pral., Barcelona.

AVISO INTERESANTE: Habiendo solicitado muchos enfermos de Madrid y provincias la presencia en la corte del Director del Instituto Electrotécnico de Barcelona, dicho señor ha decidido encontrarse en ella, los días 14, 15, 16 y 17 de mayo, hospedándose en el Gran Hotel, Arenal, 19 y 21, Madrid, en donde recibirá de diez á una y de cuatro á siete, ofreciendo el Cinturón Eléctrico, apropiado para cada caso concreto.

ANEMIA DEBILIDAD Verdadero HIERRO QUEVENNE
El más activo y económico, el único inalterable.—Exigir el Verisímulo, 14, R. Bonuz-Arta, París.

OPOSICIONES DE HACIENDA
ACADEMIA SIDRO.—PIAMONTE, 19.

JONAS

No habrá más Calvos

ELIXIR

por ser «ELIXIR JONASIL» del sabio Doctor Jonás, el verdadero é infalible remedio para curar la calvicie y parar la caída del pelo **INMEDIATAMENTE.**

Este Elixir ha sido descubierto, después de largos estudios, por el sabio Doctor Jonás, eminente profesor bacteriólogo. Los muchos casos tratados por él con este maravilloso Elixir fueron coronados todos por un éxito completo. Con JONASIL se convencerá el público, en breve plazo, que las virtudes atribuidas á este producto son de verdad, y que todos los elogios son pocos, comparados con el maravilloso resultado que en realidad produce.

Pesetas 12 el frasco.—De venta en las buenas Perfumerías, Farmacias Coipil y Gayoso.

DEPOSITOS: PÉREZ MARTÍN Y C.ª Y MARTÍN Y DURÁN.—MADRID.

Queréis la salud??

Ferro-Quina BISLERI
Cura primavera de la sangre. Reconstruyente poderoso, tónico eficaz, aperitivo é higiénico. Venta en farmacias y droguerías. DEPÓSITOS: PÉREZ MARTÍN Y C.ª.—Alcalá, 9, Madrid.

VINOS TINTOS MARCA MARQUES DE RISCAL
de los herederos del **ELCIEGO (Alava).**

Pidanse en todos los hoteles y restaurantes.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecaing, Príncipe, 13.
D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias».
Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo 10 y 12.
D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cadaceros). Bodega Montalbán.
D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones 12.
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza 15, é Infantas, 4 y 6.
Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».
Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.
D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Echegaray, 1 y 3.
D. P. Pidoux, Cruz, 12.
D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».

Aviso muy importante á los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA
Capital: 750.000 ptas.

Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Vitoria. Depósito y muelles en Madrid.

PLAZA DE GASTELAR, 6 F. C. de Vitoria.—Cantabria
Teléfono Lusa. P. C. de Vitoria.—Cantabria
Teléfono 1.299.

PRECIOS

600 kilos de yeso negro corriente	8,25
Id. id. especial	8,25
Quintal id. blanco	1,25

Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.
Oficinas administrativas PELIGROS, 3, entresuelo.
TELÉFONO 2.931

Molinos - Compro
maquinadoras y elevadores, aprovechables á fabricación de Yesos finos y escayolas.—Peligros, 3, entresuelo.
S. A. LA VASCONGADA

Vapores correos españoles
de Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

salidas en el mes de mayo.

PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
De Barcelona, el 17. De Valencia, el 18. De Almería, el 19. De Málaga, el 19. De Cádiz, el 21.

PARA CANARIAS, ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
De Barcelona, el 5 y 20. De Valencia, el 7 y 21. De Málaga, el 9 y 23. De Cádiz, el 11 y 25.—Emergente servicio para pasajeros de todas clases.—ASISTENCIA MEDICA GRATUITA.

+

LA SEÑORA

Doña Enriqueta Sanjuanena y Nadal

Falleció el día 25 de abril de 1916

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y testamentarios,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar á Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistir al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar el día 3 del corriente en la parroquia de la Concepción (calle de Goya), á las once de la mañana, por lo que recibirán especial favor.

SERVICIO URGENTE de transportes á domicilio

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, por el gran éxito alcanzado con el servicio de urgencia que estableció durante las pasadas festividades de Pascuas, desde las estaciones férreas de Atocha y Norte á esta población para todas las expediciones de gran velocidad consignadas á domicilio, ha acordado reanudar y prestarlo á diario para la mayor comodidad del público después de la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario de los mismos. Los destinatarios que deseen beneficiarse de este servicio de urgencia deberán recomendar á sus remitentes que les facturen sus mercancías expresando en el talón del ferrocarril para

“Entregar á domicilio”

AGUAS DE VILLAHARTA
Balneario de FUENTE-AGRIA
ESTACION FERREA VACAR-VILLAHARTA

Coches á los trenes correos y á otros, previo aviso.

DIABETES-CLOROSIS-ANEMIAS-HIGADO Y VIAS URINARIAS

Está abierta al público la 1.ª temporada, que terminará el 30 de junio próximo.—2.ª temporada: de 1.º septiembre al 15 de noviembre.—Importantes reformas en todos los servicios.—Para todo lo referente al balneario, pedidos de habitaciones y agua embotellada, diríjense á D. Agustín Cervelló, en el balneario ó en Córdoba, Avenida de Cervantes, 16.—Luz eléctrica en todas las habitaciones, dependencias y pasos.

Necesito capitalista negocio formalísimo. Dallestros, Cava Alta, 6.

OPTICA
Graduación gratuita de la vista. Empleamos cristales americanos exclusivamente, por ser los mejores.—Todos los últimos adelantos American Optical Specialists. Alcalá, 14.

No mas presbitas, miopes, ojos débiles. «Oideu», único producto cura cansancio, ojos, evitando necesidad cristales. Uso externo.—Pedid libro gratis, Bernardini Compañía. Jacometrezo, 45, Madrid.

PERDIDAS
Pérdida. Reloj pulsera oro, calces Arenal, Puerta del Sol, Alcalá y Cadaceros. Espléndida gratificación, Zurbarán, 23, portaria.

Pérdida en la iglesia de Santa Cruz, bolsillo de plata de señora con manojo llaves. Se ruega entreguen llaves en sacristía dicha iglesia.

VIARIOS
Elegante sastrería, Arenal, 10, princí al. Precios baratos al contado y plazos.

Queréis casaros ventajosamente? Escribid Apartado 293, Madrid. Hay señoritas y viudas con capitales de 600 á 15.000 duros, que desean legalmente casarse.

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

A todos. Envia vuestras señas y recibiréis un regalo de propaganda.—Apartado 402, Madrid.

Barras doradas para tapicerías, visillos, escaleras, etcétera. Filtros, termos, colcheros, esponjeras, batería cocina, cerraduras seguridad, cajas valores, herrajes edificios, herramientas, jaulas, plumeros, máquinas sastre, etc.; transparentes; precios económicos. Ferreteria Orueta, Peligros, 6, y Corredera, 34, frente Escorial.

Señoritas: Queréis casaros ventajosamente? Escribid Apartado 293, Madrid. Hay Grandes de España, Ingenieros, Abogados, Médicos, Procuradores y Carreteras especiales.

Tintorería Inglesa. León, 37. (Frente calle Zarzozoa). Recibimos nuevos tintes, garantizamos negros superiores. Especialidad en limpiezas á seco en ropas señora y caballero. Precios económicos, Antonio Blasco.